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Bog želi doći 
u naš svijet!
o ulozi oca/supruga u obitelji, 
društvu i Crkvi. Pri tome nam 
je uzor i svijetli primjer bio 
sv. Josip, zaručnik BD Marije 
i zaštitnik Hrvatske, Crkve i 
očeva. U tu svrhu, 20. svibnja 
ove godine, hodočastili smo u 
nacionalna svetišta sv. Josipa 
u Karlovcu i hrvatskih muče-
nika na Udbini.

Iduća godina, 2018., posve-
ćena je majkama/ženama i u 
njoj ćemo razmišljati o ulozi 
žene/majke u obitelji, društvu 
i Crkvi. Pri tome nam poseban 
uzor i primjer treba biti Bla-
žena Djevica Marija, Isusova 
majka, majka Crkve i majka 
svih vjernika. Da njezin za-
govor majke i zaštitnice prati 
naše žene i majke, 7. listopada 
smo hodočastili u Međugorje, 
na dan Gospe od Ružarija, po-
moćnice kršćana. Molimo i mi 
Mariju, Bogonositeljicu i Bo-
gorodicu, da se Isus, njezin sin, 
utjelovi u srcima naših majka 

Dragi Miljevčani, u 
župi, Domovini i 
svijetu, sve vas naj-
srdačnije pozdrav-

ljam franjevačkim pozdravom: 
Mir i dobro! Mir i blagoslov 
Božji bio vazda s vama. Neka 
nadolazeći blagdan Kristova 
rođenja obasja vaša lica i uzra-
duje vaša srca. Predajem vam 
u ruke novi broj našega lista 
“Miljevci“, u kojemu možete či-
tati o raznim događajima u na-
šoj župi od Uskrsa do došašća, 
kao što su Prva sv. pričest, Dan 
oslobođenja Miljevaca, prosla-
va Gospe od Milosti, početka 
nove školske godine, sportski 
turnir “Od Gospe do Gospe“, 
proslava Dana kruha (zahvala 
za plodove zemlje) u našoj ško-
li, susret Miljevčana u Zagrebu 
sa župnikom i još mnogo dru-
goga.

U ovoj godini 2017., koja je 
bila posvećena očevima/muže-
vima, posebno smo razmišljali 

kao što se utjelovio u srcu Nje-
zinu. Bog nema drugog puta 
da dođe u ovaj naš svijet nego 
po čovjeku i preko njega dru-
gom čovjeku. Bog želi doći u 
naš svijet po nama ljudima, 
po tebi i meni. Dopustimo mu 
da se utjelovi u nama. Ovoga 
došašća i Božića Bog želi doći. 
On treba našu blizinu i pri-
pravnost a mi još više njegovu. 
Molimo Gospodina Isusa i nje-
govu Majku da njihov mir srca 
uđe ovih dana u svako naše 
srce i sve naše obitelji. 

Svima vama u župi kao i 
svima vašima raspršenima po 
Domovini i po svijetu želim 
čestit Božić i blagoslovljenu 
Novu godinu!

Vaš župnik
fra Ivan

Svete mise za božićne blagdane i blagoslov obitelji
4. nedjelja došašća  
24. 12. – Badnjak 
Širitovci u 9.30,  
Drinovci u 11 sati
Ponoćka u Širitovcima u 24 sata.

Ponedjeljak 25. 12.  
– Božić, rođenje Isusovo
Drinovci u 11 sati

Utorak 26. 12.  
– Sveti Stjepan (Stipandan)
Širitovci u 11 sati

Blagoslov obitelji u Bogatićima.

Srijeda 27. 12.  
– Sveti Ivan ap. i ev. (Ivandan)
Drinovci u 11 sati

Blagoslov obitelji u Brištanima Donjim.

Četvrtak 28. 12.  
– Mladenci, Nevina dječica
Drinovci u 8.30 sati

Blagoslov obitelji u Brištanima Gornjim 
i Karalićima.

Petak 29. 12.
Blagoslov obitelji u u Širitovcima.

Subota 30. 12.
Blagoslov obitelji u Kaočinama.

Nedjelja po Božiću  
31. 12. – Sveta obitelj
Drinovci u 9.30,  
Širitovci u 11 sati

Ponedjeljak 1. 1. 2018.  
– BDM Bogorodica, Nova godina
Drinovci u 11 sati

Utorak 2. 1.
Blagoslov obitelji u Ključu.

Srijeda 3. 1.
Blagoslov obitelji u Drinovcima.

Četvrtak 4. 1.
Blagoslov obitelji - ostatak.

Petak 5. 1.
Blagoslov obitelji -  ostatak.

3. nedjelja kroz  godinu 21. 1.2018.
Drinovci u 9.30, Širitovci u 11 sati

4. nedjelja kroz godinu 28. 1.
Širitovci u 9.30, Drinovci u 11 sati

Petak 2. 2.  
– Prikazanje Gospodinovo, Svijećnica
Drinovci u 18 sati

5. nedjelja kroz godinu 4. 2.
Drinovci u 9.30, Širitovci u 11 sati

6. nedjelja kroz godinu 11. 2.  
– Dan bolesnika, Gospa Lurdska
Širitovci u 9.30, Drinovci u 11 sati

Srijeda 14. 2.  
– Čista srijeda-Pepelnica
Drinovci u 18 sati
Post i nemrs

1. korizmena nedjelja 18. 2.
Drinovci u 9.30, Širitovci u 11 sati

2. korizmena njedjelja 25. 2.
Širitovci u 9.30, Drinovci u 11 sati

3. korizmena nedjelja 4. 3.
Drinovci u 9.30, Širitovci u 11 sati

4. korizmena nedjelja 11. 3.
Širitovci u 9.30, Drinovci u 11 sati

5. korizmena nedjelja 18. 3.
Drinovci u 9.30, Širitovci u 11 sati

Ponedjeljak 19. 3. – Sveti Josip
Drinovci u 18 sati.

Nedjelja muke 25. 3. – Cvjetnica
Drinovci u 11 sati
Blagoslov grančica u 10.45 ispred Križa i procesija

Veliki četvrtak 29. 3.
Drinovci u 18 sati
Gospin plač

Veliki petak 30. 3.
Drinovci u 18 sati
Iza obreda procesija oko groblja. Post i nemrs.

Velika subota 31. 3.
Širitovci u 19, Drinovci u 21 sat
Obredi Velike subote

Uskrs 1. 4.
Drinovci u 11 sati

Uskrsni ponedjeljak 2. 4.
Širitovci u 11 sati

Nedjeljne i blagdanske svete mise od Imena Isusova do Uskrsa

Subota 6. 1.  
– Bogojavljenje, Sveta tri kralja
Širitovci u 9.30, Drinovci u 11 sati
Blagoslov vode i soli u obje crkve.

1. nedjelja kroz godinu 7. 1.  
– Krštenje Isusovo
Širitovci u 9.30, Drinovci u 11 sati

Četvrtak 11. 1 –  
1. dan trodnevnice u čast Imena 
Isusova
Drinovci u 18 sati

Petak 12. 1. –  
2. dan trodnevnice u čast Imena 
Isusova
Drinovci u 18 sati

Subota 13. 1.  
– 3. dan trodnevnice u čast Imena 
Isusova
Drinovci u 18 sati

2.  nedjelja kroz godinu 14. 1.  
– Presveto Ime Isusovo
Drinovci u 11 i 17 sati
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Krist je svijetu donio nadu!
Božićna promišljanja

Čini se da je sve nekako 
nabijeno emocijama, svatko 
iz svoje perspektive promatra 
što se oko njega događa, sve je 
skladno uređeno, prekrasna 

svjetla nam odvlače pogled od 
stvarnih problema i stvaraju 
iluziju da znamo gdje živimo, 
koje je naše mjesto i uloga u 

ovom životu.

Da je Božić došao doznajemo tako što se po-
koja božićna pjesma ‘pusti u eter’, na tele-
viziji i putem interneta čitaju se ili ne čitaju 

biskupske božićne poslanice, na trenutak u svakom 
čovjeku prepoznajemo brata, nismo više podivlja-
li svijet koji drugom i drukčijem pije neprestance 
krv, odjednom prepoznajemo mogućnost kako s 
drugima uspostaviti odnos kakav bi trebao biti, 
kao u pijanstvu od neprijatelja stvaramo prijatelja. 
Svi smo više ili manje intenzivno uhvaćeni u klop-
ku Božića, božićne idile, svatko je pokušao izroniti 
iz svakodnevnog kukanja i pričanja o samom sebi 
te Božić podijeliti s drugima za koje vjeruju da za-
služuju biti u tim dragocjenim trenutcima u našem 
društvu. Kao da se događa svojevrsno buđenje iz 
drijemeža svakodnevnih frustracija, kao da ljudi 
shvaćaju da se uistinu događa nešto što upućuje na 
to da bismo konačno mogli očekivati Božje kraljev-
stvo ispunjeno mirom, srećom, spasenjem. Kao da 
je moguće kraljevstvo u kojem će se razlijevati ra-
dost, u kojem će se ljudi kao na Božić radovati jer 
Bog tješi svoj narod.

BOG SE OBJAVLJUJE U ISUSU KRISTU
No, ipak nije sve tako jednostavno, kad se otri-

jeznimo i pogledamo stvarnosti u oči. Kao da 
bismo mogli svaliti krivnju na svemoćnoga Boga 
koji umire u Isusu Kristu. Postajući čovjekom za 
druge, Slugom patnikom, prihvaćajući smrt Bog 
bi zanijekao svoju svemoć i postao isključivo čo-
vjekom za druge. Međutim to nije istina. Bog ne 
umire u Isusu Kristu, Bog se objavljuje u Isusu 
Kristu. Bog ne niječe svoju svemoć u Isusu Kristu, 
on nam objavljuje što je ta svemoć. Mi se varamo 
s obzirom na narav te svemoći, mi vjerujemo da 
je to strašna i hirovita svemoć poput svemoći Ju-
piterove. Međutim, to je svemoć ljubavi. Tu se po-
javljuje golemi problem zla i sablazan zbog onih 
koji pate. Postoji samo jedan stav prema onima 
koje je pogodilo zlo: ljubav. Nasuprot onom što 
su neki danas skloni misliti, odgovori filozofa, 
premda nisu bez vrijednosti, očito ne mogu zaci-
jeliti rane srca i tijela. U tom pogledu naš um ima 
samo jedno svjetlo, ono svjetlo što nam ga pruža 

objava. Ne smijemo Boga dovoditi u pitanje izvan 
realnog svijeta što ga je Bog stvorio. A Isus Krist je 
dio našega konkretnoga svijeta. A to znači ovo: da 
nemam pravo dovoditi Boga u pitanje izvan od-
govora što ga je na problem zla dao Isus Krist. A 
Krist je proživio svoje patnje, svoju agoniju, svoju 
smrt na način koji je za nas presudan. Bog je patio 
više od nas, Isus je svojom patnjom postao supat-
nik svih onih koji trpe zlo i ljudsku bijedu. Mi u to 
dovoljno ne vjerujemo. Pa ipak, koliko je patnika 
vidjelo kako se osvjetljuje njihova patnja i postaje 
plodna zahvaljujući toj sigurnosti vjere. Vjera za-
cijelo ne uklanja bol iz ljudskoga života, ali ipak 
je divno što to obećanje postoji, što su ga primile 
milijarde ljudi.

VJERA NAS NE OSLOBAĐA OD DJELOVANJA, 
ONA NAM NE OMOGUĆUJE BIJEG U SAN, 
ONA NIJE DROGA. 

Otkako je Krist donio svijetu svoju poruku 
nade, povijesno je moguće ustvrditi da kršćani 
nisu prestali pomagati ljudima u nesreći, njegova-
ti bolesnike, pružati utjehu u kušnjama, prihva-
ćati siročad.

I ZATO PITANJE BOŽIĆA ZAPRAVO 
UKLJUČUJE PITANJE O SAMOM BOGU I 
ULOZI KOJU BOG IMA U ŽIVOTU SVAKOGA 
ČOVJEKA. 

Božić ne može izgubiti duhovni smisao jer je 
On trajno nazočan. Bog se u Božiću upućuje ljudi-
ma, njima ide ususret i nitko ne ostaje zaboravljen 
ili pregažen. Drugo je pitanje prema kojim mjeri-
lima ljudi “kroje“ sliku Boga, svode li Ga oni mi-
saono i praktično na svoje vlasništvo. 

ŽIVI BOG JEST PRISUTNI I DJELATNI BOG. 
I zbog toga razloga nije prvotno pitanje kako 

izvanjski obilježiti blagdan Božića već čekamo li mi 
nekoga uistinu, jesmo li “rezervirali mjesto Bogu“ 
u našem životu, stvarnosti koja još nije posvema 
pokazana ali je prisutna u znakovima i obećanju.

 Alojz Ćubelić OP

Jutro                                                                         
Jutro je mrzlo,
dah se puši.
Na sunčanoj livadi
šetaju  vrane.
Smijeh veselog djeteta zvoni.
Hladno, bistro i mir u duši.

Jesen je kasna,
stabla su gola.
Zrelost se sklanja dolasku novom.
Mijene sve složiti se mogu,
kada se uzmogne  
oprostiti  od bola.
                       Branka Skelin

Moj školski
Bilo je to divno doba.
Rado ga se sijećam.
A sad i sa sijetom.
Nenadno si nestao.
Kako je srce mlado radit 
prestalo.
O boli tvoje stare majke.
Što to čovika sve snađe.
A da se radosti ne nauživa.
Rado polušam uho svoje.
A kako i nebi puno je glasa tvog.
Cik zore škola a ti pijevušiš.

Božena Dević
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Došašće Božić
Blagdan Kristova rođenja ima svoju 

bližu pripravu. Crkva to vrijeme 
pripreme naziva došašće ili advent. 
Započinje nedjeljom koja je najbliža 

svetkovini sv. Andrije, a obuhvaća tri tjedna 
te dane između četvrte nedjelje došašća i sa-
mog Božića. Prva nedjelja došašća naviješta 
ponovni Kristov dolazak, druga i treća ističu 
osobu Ivana Krstitelja, a četvrta predstavlja 
Mariju, majku koja je poslušnom vjerom ro-
dila Krista.

     U adventsko vrijeme pjevaju se pjesme nade 
i čežnje za Božjom blizinom. Ljubičasta boja 
u liturgijskoj odjeći priziva skromnost, poni-
znost i nadu koja iščekuje Kristov dolazak na 
kraju vremenâ. 

U nekim našim krajevima, posebno na se-
lima, još i danas postoji vrlo prihvaćen i zna-
kovit oblik priprave u običaju slavljenja misâ 
zornica. To su raspjevane mise, zahtjevne i 
ljudima osobito drage te ih ne propuštaju, 
osim zbog značajnih razloga. U gradovima 
se redaju prilike za dodatne pastoralne ak-
tivnosti kako s narodom tako i s djecom i 
mladima. U došašću se organiziraju božićne 
ispovijedi. Ponegdje je to prilika za pomirenje 
s Bogom, a u nekim se sredinama upriliče 
prave duhovne obnove za župne zajednice. 
Zornicama se pridružuju pojačana moli-
tva, a u nekim krajevima je naglašeniji post 
i djelotvornija ljubav, što se očituje poma-
ganjem siromašnih i potrebitih pojedinaca 
i obitelji. 

Došašće je vrijeme nade koja rasvjetlju-
je čovjekovo druženje s riječju Božjom i 
obogaćuje kršćanski život produbljenom 
vjerom i osobnim zalaganjem za duhovno 
i materijalno dobro bližnjih. Vrijeme na-
glašene budnosti koristi se za osobno pro-
maknuće u duhovnosti i za slušanje Božjeg 
zova, od uključivanja u povijest spasenja do 
buđenja duhovnih zvanja.

Najdublje značenje Božića jest da je Bog došao na svijet, 
da se objavio narodima i da im je donio vječno spa-
senje. Naš Bog je došao u prvoj božićnoj noći, u Be-
tlehemu se rodio kao čovjek. Kada se Isus rodio prva 

poruka koja je svijetom zaorila bila je navještaj mira: “Slava Bogu 
na visini, a mir ljudima na zemlji.“ (Lk 2,14) Svoga sina Otac pred-
stavlja kao ‘Kneza mira’ jer svijetu donosi pravi i trajni mir. U svetoj 
noći sišao je taj mir na zemlju kao čisti Božji dar.

Betlehemski mir dolazi iz Božjeg srca, iz njegove želje da zemlja 
postane ugodno i sigurno mjesto ljudskog prebivanja. Poznato je, 
naime, da ljudi danas uporno, a ipak s tako malo uspjeha traga-
ju za mirom. To je zato što grade mir uzdajući se u vlastite sile, 
mudrost i napore. Drugim riječima, bez Boga nešto graditi znači 
graditi na krivim temeljima. Ne treba ih omalovažavati, ali, na-
žalost, mir izgrađen samo na ljudskoj dobroj volji nije i ne može 
biti trajan mir. Takav se mir uvijek prometne u nesporazum, za-
vist, ljudsku sebičnost i mržnju – u nemir. Ima i danas ljudi, koji 
svijetu navješćuju mir, ali nitko ga ne donosi. Pravi mir dolazi od 
Boga i ljudi ga primaju u svoje duše kao dar neba da se unaprijedi 
život na zemlji. 

Na blagdan Isusova rođenja ljudi trebaju moliti da im Bog po-
dari božićni mir. Ako nam Krist ne donese mir, nitko nam ga 
drugi neće donijeti. Knez mira daruje svakom čovjeku mir. Bog 
se rodio u Betlehemu da cijelom svijetu donese mir. Onaj, koji 
je od vječnosti, rodio se u vremenu i postao čovjek. Vječni Bog, 
vječna Riječ, jedinorođeni Sin nastanio se među nama, da bude 
nama u svemu jednak, osim u grijehu.

Bog je postao čovjekom, a to znači da su Bog i čovjek postali jedno 
u Isusu Kristu. U Kristu je Bog došao ljudima da im podari božanski 
život. Božić je Kristovo rođendansko slavlje. Zemlja je postala kolijev-
ka Bogu da bi po njegovu rođenju svaki čovjek postao dijete Božje. U 
Badnjoj noći dogodio se povijesni preokret: Bog je došao da otkupi lju-
de i da podrži njihovo čovještvo nebeskom okrjepom. Ljubav, dobrota, 
praštanje i milosrđe trebale bi među ljudima biti nove veze međusob-
nog zbližavanja i prijateljstva. 

Zanimljivo je božićno otajstvo: Isus je došao u naš svijet u noći, 
kao da nikomu nije htio smetati, kao da je Bog želio biti nezapa-
žen; u našu je povijest ušao bez buke i vatrometa, bez ikakva slav-
lja. Zato je skromnost njegova dolaska zavrijedila najveće slavlje, 
svetkovinu svih generacija, svih vremena i svih mjesta na kojima 
žive ljudi, njegova ljubljena djeca.

Don Vitomir Zečević
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Božić je znak i poziv 
čovjeku vjerniku na 
izlazak iz samoga sebe, 
na zajedništvo s Bogom, 

drugima i sa svim stvorenim; na 
povezanost, solidarnost, dinamiku 
koju je Bog ugradio/utisnuo u 
njega u trenutku stvaranja. To je 
poziv i poslanje svima onima koji 
slave Božić.

Upravo to se pokazalo/utjelovilo u 
božićnomu događaju – rođenju Isusa 
Krista. Bog silazi/izlazi iz visina i dol-
azi u nizine k nama, utjelovljuje se i 
tako nam pokazuje svoju solidarnost.

Slaviti Božić za kršćanina/ku 
poziv je i putokaz na odrastanje kako 
u životu vjere i vjernosti Bogu tako i 
u odrastanju u čovještvu i vjernosti 
ljudima, svakodnevnim izazovima 
u kojima rastemo/rađamo se i tako 
preuzimamo odgovornosti za svijet u 
kojem živimo. Bog se počovječio, što 
slavimo na Božić, da bi nam dao pri-
liku da se mi ljudi pobožanstvenimo. 
Slaviti Božić poziv je kršćaninu/ki 
da u slavljenju prepozna i živi na 
pozitivan i prepoznatljiv način svoj 
duhovni i tjelesni život, odnos i život 
s Bogom i ljudima.

Strah od rađanja
Ljudi danas ne cijene rađanje, ne 

žele odrastati, nerado preuzimaju 
određene uloge. S druge strane 
odrasli se sve više ponašaju i sve 
duže žive – djetinjasto. To je stanje 
svijeta koje mi na Zapadu živimo i 
tako nestajemo/propadamo. 

Rađanje je poziv i poslanje, 
preuzimanje određene uloge. Netko 
te je htio i želi te poslati, povjeriti ti 
određenu ulogu koju je potrebno 
prihvatiti za opće dobro. Onaj koji te 
je htio i koji ti je namijenio određenu 
ulogu želi s tobom surađivati i učiniti 
ovaj svijet boljim, ljepšim, istinitijim. 

Ti si mu važan, On te voli, računa na 
tebe. Uključi se, reci da, evo me.

Božić je vrijeme, prigoda i izazov 
da sebe vidiš i doživiš u pozitivnom 
smislu, uza sve promašaje, neuspjehe 
od kojih nije izuzet niti jedan život 
koji nešto znači ili to želi. 

Kristovo rođenje treba nam biti 
prigoda ne samo da obratimo po-
zornost na našu tjelesnost, nego i na 
našu duhovnu dimenziju, kako bis-
mo uistinu vidjeli što nam je to dano 
besplatno po slobodnoj božanskoj 
suverenosti i slobodnim ljudskim 
odgovorom. Mogu biti više od onog 
što sam trenutno. 

Bog nas ima pravo pozvati, On nas 
je i pozvao u egzistenciju/život, želi s 
nama, s tobom surađivati na projek-
tu koji samo on zna u detalje, želi s 
tobom činiti i učiniti nešto posebno. 
Zaboravili smo da obični mali ljudi 
drže svijet “na nogama“. “Bogataši 
su dužnici siromašnima“(Roger 
Schutz). Naš je nedostatak što sami 
prosuđujemo - na račun svoje 
prošlosti, trenutačnog stanja koje se 
tako brzo mijenja - a zaboravljamo 
da Bog koji nas zove može i s nama, 
sa mnom, učiniti što se meni čini 
nemogućim.

Kao Marija
Božić je usko vezan za Mariju, 

Marija nam je posredovala Božić. 
Ona je u prvom trenutku začuđena, 
ne razumije, ali kad je spoznala, 
više povjerovala da je Bog poziva 
na suradnju, odgovorno i slobodno 
izjavljuje: “Evo službenice Gospod-
nje, neka mi bude po tvojoj riječi!“ 
Obična, nepoznata djevojka, neznat-
na službenica.

Pogreška je čovjeka što ne želi 
slušati nego stalno govoriti. Želi 
samo znati a malo vjerovati. Kon-
trolirati a ne slijediti razvoj. Vladati 

ne samo drugima nego i samim so-
bom i svojom sadašnjošću, svojom 
budućnošću prema trenutačnim 
raspoloženjima/spoznajama, ne želi 
čuti glas drugih koji misle drukčije, 
posebno ne glas Drugoga/Boga.

Božić je prvotno Božji govor/
poziv nama, tebi. Ti si pozvan/a 
odgovoriti poput Marije. U tvoju 
promociju uključio se Bog. Događaj 
Božića je primjer Božjeg djelovan-
ja, poziva i poslanja i tebi. Božić je 
primjer izlaska iz sebe, kako bis-
mo usredotočili svoje djelovanje i 
sudjelovanje za spas čovjeka i sve-
kolike stvorene stvarnosti.

Božić je usko vezan s radošću 
djece i odraslih. Božić je poruka 
radosti i poruka svakom muškarcu 
i ženi vjerniku/ci da se uključi, 
postane suradnik/ca Božja – poput 
Marije. Samo koliko se uključimo/
otvorimo djelatnoj prisutnosti 
Božjoj, koja se pokazala/dogodila 
u božićnom događaju, toliko smo 
shvatili Božić, toliko smo postali 
svjedoci Božje djelatne prisutnosti 
u nama i među nama i po nama u 
svijetu. 

Biti kao Marija, reći Bogu:“Neka 
mi bude po tvojoj riječi!“ Ostalo 
čini Boga. Isus je prvi išao putem 
rađanja, “napredujući u mudrosti, 
dobi i milosti kod Boga i ljudi“(Lk 
2,52). Božić – Isusovo rođenje nama 
je i primjer i putokaz i poziv da svoj 
život živimo u zajedništvu s Bogom 
i ljudima i svekolikom materijalnom 
stvarnošću. Neka nam slavljenje 
Božića, Isusova rođenja, naših sus-
reta potaknutih božićnim slavljem, 
bude poticaj da živimo svoj poziv 
kršćanina/ke usklađujući svoj život 
i svoje životno su-djelovanje kao 
čuvari Božje djelatne prisutnosti u 
svijetu. Biti i živjeti Božić!

župnik Jure Jurić

Znak Božje  
solidarnosti s ljudima

9MILJEVCI BOŽIĆ 2017.

Odlazak omiljenog župnika, 
pokretača i prvog urednika 
lista “Miljevci“

Preminuo fra 
Vinko Prlić

U KBC-u Firule u Splitu, u 
utorak, 28. studenoga 2017., 
u 78. godini života, 61. re-
dovništva i 52. svećeništva 

iznenada je preminuo fra Vinko  Prlić. 
Misa zadušnica slavit će se u crkvi sv. Fra-
nje u Imotskom u petak, 1. prosinca 2017. 
u 14 sati. Nakon mise obavit će se pokop 
na groblju Gospe od Anđela u Imotskom.

Tako je glasila vijest objavljena od Fra-
njevačke provincije presvetog otkupitelja, 
koja je rastužila srca svih Miljevčana. 
Umro je jedan od najomiljenijih naših 
župnika, naš dragi fra Vinko, pokretač 
i prvi urednik lista koji upravo držite u 
rukama.

Fra Vinko Prlić rođen je 22. srpnja 
1940. u Sovićima (župa Gorica) od oca 
Petra i majke Ive r. Vlašić. Osnovnu ško-
lu završio je u Sovićima (1947. - 1955.), a 
Franjevačku klasičnu gimnaziju u Sinju i 
Zagrebu (1955. - 1960.). Filozofsko-teološ-
ki studij pohađao je u Makarskoj (1962. - 
1967.). U novicijat je stupio 7. srpnja 1957. 
na Visovcu, gdje je položio prve jedno-
stavne zavjete 8. srpnja 1958. godine. Sve-
čane zavjete položio je 8. prosinca 1963. 
u Makarskoj, a za đakona je zaređen 13. 
srpnja 1966. u Makarskoj. Mladu misu 
proslavio je u svojoj rodnoj župi Gorica 
24. srpnja 1966. godine.

 Nakon službe župnog vikara u Metko-
viću  (1967. - 1973.) i prefekta sjemeništa 
u Sinju (1973. - 1977.) , 1977. godine dolazi 
za župnika na Miljevce gdje ostaje neza-
boravnih pet godina, do 1982. godine.

U tih pet godina fra Vinko je svojim 
širokim osmijehom, pristupačnošću, lije-
pom riječju i  komunikativnošću, brojnim 
novim idejama i upornošću u ostvariva-
nju svega dobrog što je započeo,  osvojio 
srca svih Miljevčana. Teško je i nabrojati 
što je popularni Prle sve pokrenuo i na-
pravio. Odmah nakon dolaska započeo 

je s obnovom  naših dviju crkvi, Imena 
Isusova i Sv. Petra i Pavla koje su ga do-
čekale u izuzetno lošem stanju. Mijenjao 
je krovove, uređivao unutrašnjost crkvi, 
ograđivao i uređivao groblja… Pokrenuo 
je list “Miljevci“ koji je evo već četiri de-
setljeća miljevački svjetionik i sredstvo 
putem kojega smo dva puta godišnje, za 
Božić i Uskrs, svi zajedno s našom ka-
men-ravnicom.  Pokrenuo je Miljevački 
dan u Zagrebu, izdao prigodnu značku 
“Miljevci“, organizirao znanstveni skup i 
podigao spomen-bistu miljevačkom kar-
dinalu Jurju Utješinoviću, organizirao 
brojne sportske, kulturne i druge ma-
nifestacije, hodočašća i izlete za osmoš-
kolce, srednjoškolce, za sve Miljevčane. I 
najvažnije, u tih pet godina fra Vinkova 
mandata, crkve su bile prepune, duhovni 
život je jednostavno bujao, Miljevci i Mi-
ljevčani su živjeli sa svojom crkvom. Ne-
zaboravni su njegovi dolasci u miljevačka 
sela, sa zviždaljkom u svojoj bijeloj “ fol-
ciki“, obilazio je naše domove, bolesne 
i stare, unosio vjeru i radost u domove i 
srca Miljevčana. 

Zbog svega što je Miljevcima dao, fra 
Vinko je i desetljećima nakon odlaska 
ostao u srcu i mislima Miljevčana. Znao 
je, nakon odlaska, često navraćati, do-
vodio je, iz župa u kojima je poslije bio, 
na Visovac hodočasnike, obilazio je svoje 
Miljevce koje je, znao je to govoriti, zavo-
lio kao svoje rodno mjesto. Tako su i Mi-
ljevci zavoljeli fra Vinka kao rijetko kojeg 
svećenika u dugoj povijesti miljevačke 
župe. 

Nakon Miljevaca, fra Vinko je bio u 
službama: Proložac (1982. – 1991.) – žu-
pnik; Imotski (1991. – 1997.) – gvardijan i 
župnik; Zmijavci (1997. – 2006.) – župnik 
; Runovići (2005.) – privremeni upravitelj 
župe; Staševica (2006. – 2017.)

M.I.
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POTICAJNE MISLI

Hvalite se svojom 
pobožnošću, postom 
ili milostinjom

Isus je imao manje problema s grješnicima nego 
s pravednicima.

Isus je imao problema s ljudima koji su zaista 
bili uvjereni da su dobri ljudi, da su dobri pred 
Bogom, da su nesebični, pobožni…

Isus nema problema s ljudima koji su pogriješili, 
a toga su postali svjesni.

Isus nikada nije osudio grješnika, a grijeh jest 
osudio.

Sjetite se kako je pogledao bludnicu, razbojnika, 
kradljivca, carinika, čak i farizeje i njegove vlas-
tite mučitelje. Tu stoji Isus pred vama.

Isus i ti
I vi se optužujete zbog svojih mnogih gri-
jeha, slabosti, i Isus to prihvaća, priznaje 
da vi imate sve te slabosti. Ali Isus vidi još 
nešto.

Slabosti ne mogu umanjiti dobro i lijepo 
koje on vidi u vama.

To, međutim, nije teško shvatiti. Sjetite se 
sebe. Sjetite se nekoga koga volite. Ako ga 
zaista pogledate, vidjet ćete da ima sla-
bosti. Ali ipak te slabosti ne mogu zamutiti 
ljubav koju osjećate prema toj osobi, niti 
vas mogu spriječiti da vidite dobro u toj 
osobi.

tko smo pred bogom?

Mi ljudi često stvaramo sliku o sebi 
tako što se uspoređujemo s drugima 
oko sebe. Vidimo sebe u odnosu na 
ono što nas s drugima povezuje ili 

razlikuje od njih. Jesmo li bolji ili lošiji od drugih, 
sposobniji, pametniji, okretniji od drugih? Takva 
uspoređivanja često su povezana s vrjednovanjima 
drugih.

Može se osjećaj osobne vrijednosti izgrađivati na 
račun drugih. Doduše, ne možemo istinski živjeti 
bez zdravog osjećaja osobne vrijednosti. Možemo 
sebe ljubiti i prihvatiti samo ako u sebi prepoznaje-
mo vrijednosti, ako sebe cijenimo. Međutim, nešto 
je sasvim drugo kada ljudi visoko mišljenje o sebi 
dokazuju ili imaju na račun drugih, to jest kada 
druge omalovažavaju i podcjenjuju kako bi sebe 
uzdigli. Često se vlastiti stil života brani tako što se 
prezire one koji žive drukčije od nas. Na to upozo-
rava evanđelje: “Nekima pak koji se pouzdavahu u 
sebe da su pravednici, a druge podcjenjivahu, reče 
zatim ovu prispodobu.“ 

Izbjegavamo li pobožnost?
U današnjem društvu sve je manje onih koji se 

hvale svojom pobožnošću, postom ili milosti-
njom. Živimo u sekulariziranom i post-kršćan-
skom društvu u kojemu nečija religioznost nije 
ono po čemu se netko vrednuje. Precjenjivanja 
ili podcjenjivanja u našem društvu odvijaju se na 
drugim područjima života. I površno zapažanje 
situacije u hrvatskom društvu jasno pokazuje 
da se ljudi mjere prema materijalnom statusu, 
titulama, uspjehu, ljepoti, inteligenciji i sl. Djeci 
i mladima veoma rano šaljemo poruku da nečija 

vrijednost ovisi o socijalnom podrijetlu i uspjesima 
u školi. Osobito nezaposleni ljudi imaju veliki pro-
blem s osobnom vrijednošću.

Stvarajmo osjećaj vlastite 
vrijednosti bez prezira prema 
drugima

U naše vrijeme uloge su se zamijenile: danas 
više nije tako neobično vidjeti i čuti grješnike koji 
sebe drže istinskim pravednicima i koji se hvasta-
ju svojom čestitošću i iskrenošću, pokazujući pre-
zir prema onim čestitim vjernicima koji još uvijek 
idu u crkvu. Filmovi, internetske stranice, romani 
i dnevni tisak pretvorili su u heroje ljubaznog lo-
pova, simpatičnu prostitutku, varalicu velikog srca, 
oslikavajući ih kao žrtve lošeg društva i sl. Kako, 
dakle, govoriti tim novim ‘carinicima’ koji zahva-
ljuju Bogu što nisu ‘farizeji’? Kojemu od dvojice 
molitelja sam sličniji? Kako stojim pred Bogom? Što 
i kako molim? Što mislim o sebi i onima koji nisu 
došli na svetu misu?

Samopravednost koja bi proizlazila iz prezira 
prema drugima zatvara srce. Isus je propovije-
dao Božju milosrdnu ljubav prema svim ljudima. 
Ta ljubav čini svakoga vrijednim poštovanja. Pa i 
onda kada je taj čovjek kompromitiran vlastitim 
slabostima ili grješnim životom. Samo Bog poznaje 
ljudska srca. Ne treba donositi konačne sudove o 
drugima pred Bogom. Svatko je kadar obratiti se. 
Poniznost i zdravi osjećaj osobne vrijednosti me-
đusobno su povezani i jedno drugo hrane.

fra Anđelko Domazet
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Pred Tvojim Vratima
U tišini kutka duše, u žuboru hladne vode, u šumu vjetra usamljenog 
jasena začuh tihi šapat: “Pokucaj na vrata moja!“

Bez hrabrosti, bez vrijednosti, prazne ruke zadrhtaše. O srce moje, 
kuda lutaš slijedeći uzaludne želje svoje…

Zagledan u ptičji let spazih oblak bijeli, najednom se prenuh; gdje 
provede život cijeli…?! Tek što Te potražih vruća mi suza odade 
krik; “Ja sam pred vratima tvojim“. Izmučen, nezasićen i bos; 
“Hoćeš li sa mnom ponijeti teret moj?“

Tiho šapnuh: već ga nosim, već ga dijelim jer Te cijelim srcem želim!
Blaženka Lovrić
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K ršteniku, ako je moguće, treba dati kuma, 
odnosno kumu (kan. 872). Nemoguć-
nost da se ima kuma može postojati, npr. 
u smrtnoj pogibelji krštenika ili u mjestu 

gdje katolika ni nema; ili ako ih i ima, nitko ne želi 
preuzeti obveze koje su vezane uz službu kuma. Uzi-
ma se samo jedan kum, ili samo jedna kuma; a mogu 
se uzeti zajedno kum i kuma (kan. 872 i 873).

Ako nije moguće imati kuma, onaj tko krsti treba se 
pobrinuti da kod krštenja bude nazočan netko barem 
kao svjedok, da bi se uz njegovu pomoć, u slučaju 
potrebe, moglo dokazati da je krštenje nekome po-
dijeljeno (kan. 875). Ako nema katolika, taj svjedok 
može biti i nekatolik.

Da bi se nekoga pripustilo da bude kum ili kuma na 
krštenju, potrebno je:

◊ da ga odredi sam krštenik ili njegovi roditelji,  
        odnosno onaj tko ih zamjenjuje, a ako njih  
        nema, da ga odredi župnik ili krstitelj;

◊  da je navršio 16 godina života ili drugu dob  
         koju je odredio dijecezanski biskup;

◊  da je katolik, i da je potvrđen ili krizman i već  
         pričešćen, koji provodi život u skladu s  
         vjerom i službom koju će preuzeti;

◊  da je crkveno vjenčan, ako je u braku;
◊  da nije udaren nikakvom kanonskom kaznom;
◊  da kum odnosno kuma ne bude otac ili majka  

         krštenika (kan. 874).
Zadaća katoličkog kuma ili kume je da odraslom kr-

šteniku pomaže u pristupu u kršćanstvo, a da dijete 
krštenika, zajedno s roditeljima, predstavi za podje-
ljivanje krštenja i da nastoji da krštenik bude poučen 
u vjeri i odgojen za provođenje kršćanskog života i 
za vjerno vršenje preuzetih obveza koje proizlaze iz 
primljenog krštenja (kan. 872 i 774, & 2).

Imajući pred očima tu zadaću, razumljivo je što 
se, kao uvjet za pripuštanje da netko bude kum kod 
krštenja, traži da provodi život u skladu s katoličkom 
vjerom i službom koja spada na kuma. Zato nisu 
prikladni, i ne pripuštaju se da na krštenju katolika 
budu kumovi ili kume, kršćani nekatolici, a ni kato-
lici koji su istupili iz Crkve, kao ni oni koji, makar da 
su pripadnici Crkve, javno provode nečastan život, 
ili koji žive u braku, a da nisu crkveno vjenčani.

Pravoslavni vjernici ili pripadnici odijeljene istoč-
ne Crkve ne mogu biti kumovi na krštenju u katolič-
koj Crkvi sami, ali ih se može uzeti da budu kum ili 

kuma zajedno s kumom katolikom ili kumom katol-
kinjom. A odijeljeni zapadni kršćani, npr. protestan-
ti ili anglikanci, ne mogu kod krštenja u katoličkoj 
Crkvi biti kumovi ni zajedno s katolicima, a može ih 
se pripustiti da s kumom katolikom ili s kumom ka-
tolkinjom budu nazočni kao svjedoci krštenja (kan. 
874, & 2).

Što je rečeno o uvjetima da netko bude uzet za 
kuma na krštenju vrijedi i za kuma kod krizme ili 
potvrde (kan. 893, & 1), a preporučuje se da i na kriz-
mi bude kum onaj tko je to bio i dužnost preuzeo i na 
krštenju (kan. 893, & 2).

Dužnost kuma je brinuti se da se vjernik koji je 
primio sakrament krizme ponaša kao pravi Kristov 
svjedok i da vjerno vrši obveze skopčane s tim sakra-
mentom (kan. 892).

Crkveno pravo za vjernike

Kumovi i kume kod      krštenja i krizme

fra Velimir Blažević, Vodič kroz crkveno pravo  
za vjernike, Sarajevo – Zagreb 2007.

Rodilo se dijete malo
svima nam je do njeg stalo.
Marija ga majka rodi
cijeli narod on da vodi.
Ko sirota on je bio
i u štalici se rodio.
Cijeli narod k njemu ide
da veliko čudo vide.
Svatko od njeg pomoć traži
svoje boli da ublaži.
Na zemlji je mladić bio
i velike muke pretrpio.
Svoj je život položio
da bi ljude otkupio.
Na to ljudi i ne paze
krivim putem kada gaze.
Isus kaže: ja te molim
dođi k meni jer je volim.
Ja ti snage mogu dati

da sve možeš izdržati.
Kristovim se križom križaj
i u tome ti uživaj.
Ideš leći pomoli se
a ujutro zahvali se.
Nad tobom je Isus bio
cijele noći boravio.
Svoje brige svoje boli
Isusu ti prikaži
što te muči njemu kaži.
Njegove su velike moći
kad ti treba on će doći.
Ideš tamo ideš amo
ne znaš kojim putem poći
ali pred njeg moraš doći.
Pa na kraju promislite
kome da se priključite.

Ana Samac žena Ivana

Kristovo rođenje
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Danas se neprestano i 
svugdje govori i piše 
o “ljudskim pravima“ 
i potrebi sveopće bor-

be protiv svake “diskriminacije 
i rasizma“. Naglašavaju se prava 
nacionalnih manjina u pojedi-
nim državama, prava određenih 
“ugroženih“ nacionalnih ili jezič-
nih skupina diljem svijeta. Govo-
ri se o pravima žena koje trebaju 
biti ravnopravne s muškarcima. 
One moraju biti dovoljno zastu-
pljene u politici, u privredi i go-
tovo svim zvanjima. Govori se o 
pravima djece u odnosu na nji-
hove roditelje i učitelje koje mogu 
prijaviti i policiji ako im njihova 
prava uskraćuju. Novinari imaju 
“svoje pravo“: javno isticati mane 
crkvenih ljudi ili političara nevo-
ljene stranke. Nije bitno hoće li to 
biti poluistine ili čak neistine.

U najnovije vrijeme se naglašava 
pravo nekih neobičnih članova 
ljudskog društva kao što su ho-
moseksualci, tzv. LGBT skupine, 
koji svoja navodna prava nasilno 
nameću svojim “paradama pono-
sa“, a sve one koji njihove postupke 
ne odobravaju nazivaju homo-
fobima. Veoma se strogo motre i 
kažnjavaju pojave antisemitizma, 
tj. neka riječ ili gesta koja bi mogla 
biti uvredljiva za Židove, jednako 
tako za Rome koji se više ne smiju 
zvati “Cigani“. Nekom crnoputom 
čovjeku ne smije se reći da je crnac, 
a kamoli “crnčuga“. Posvuda se 
promiče borba protiv rasizma. 

Na svim velikim skupovima 
osobito na sportskim stadionima 
postavljaju se natpisi “say no to 
racism“, reci ne rasizmu! Bračni 
drugovi imaju pravo živjeti 
nevjenčano, rastajati se i ponovno 
sklapati brak po volji, bez obzira 
koje će  posljedice zbog toga imati 
djeca. To se ne smatra grijehom ili 
manom i nije zapreka da takvi lju-

di budu birani na najviše državne 
funkcije i nazivani časnim ljudi-
ma. Roditelji “imaju pravo“ začeto, 
a još nerođeno dijete “pobaciti“, 
tj. umoriti, ako smatraju da će im 
ono ograničavati njihovu slobodu. 
Čudno je to da to još nerođeno 
malo ljudsko biće nema pravo na 
život. Govori se o neotuđivom 
pravu na privatnu imovinu bez ra-
zlike od koga je naslijeđena i kako 
je stečena, a siromahu se oduzima 
kuća ako nije mogao vratiti neki 
neznatni dug. Često se naglašavaju 
prava samo nekih životinja, tzv. 
kućnih ljubimaca, koje se gotovo 
izjednačavaju s ljudima. Kao da 
npr. muha, po prirodnom zakonu, 
nema jednako pravo na život kao i 
pas i mačka? Postoje organizacije 
koje su zadužene motriti, ukazi-
vati i kažnjavati prekršitelje tih 
prava: “human right watch“ ili 
kako se sve zovu.

Mogli bismo još nabrajati neka 
opravdana ali i čudna i neoprav-
dana “ljudska prava“ što su ih 

donijele neke svjetske organizacije 
kao Ujedinjeni narodi i Europ-
ska unija ili neke čudne “civilne 
udruge“.

Gdje su Božja prava?
Božja prava, njegovi zakoni za-

pisani u Deset zapovijedi i svetom 
Evanđelju najbolja su garancija 
svih ljudskih prava. Ne može se 
istinski i razumski voljeti čovjeka 
ako se ne priznaje i poštuje Boga 
koji je svima stvoritelj i otac i koji 
je sve ljude stvorio jednakopravne 
i sebi na sliku. Nitko nema pravo 
drugoga mrziti, osobito nitko 
nema pravo drugome oduzeti 
život jer je samo Bog gospodar 
života i smrti. Ako poštujemo 
Božji zakon “Ljubi bližnjega svo-
ga kao samoga sebe!“ onda će biti 
poštovana i sva čovjekova prava.

U današnje vrijeme se, i to u 
ime znanosti, Bogu niječe pravo 
čak i na opstojnost. Božja se prava 
i njegovi Zakoni posvuda krše i 

čak izvrgavaju ruglu. Bogu se npr. 
niječe pravo na “Dan Gospodnji“ 
koji mu treba “posvetiti“. Ljudima 
je, pa i navodnim kršćanima, 
važnije nedjeljom spavati, ići na 
neku sportsku priredbu ili raditi 
u polju nego ići na sv. misu ili se 
u obitelji moliti. Bogu se niječe 
pravo da njegovo ime bude upi-
sano u temeljne zakone država i to 
tradicionalno kršćanskih kao što 
su europske države. Uskraćuje mu 
se pravo da njegove slike i križevi, 
tj. simboli ljudskog spasenja, budu 
postavljeni na javnim mjestima ili 
u javnim ustanovama kao što su 
škole i državni uredi. 

A koliko je onih koji se s Bo-
gom i njegovim svetinjama iz-
ruguju? Koliko je onih, nažalost 
posebno u našem narodu hrvats-
kom, koji Boga na svakom kor-
aku i bez ikakvog razloga psuju 
kao najvećeg zločinca ili kao 
neku budalu? Psuju kao psi (neka 
nam oprosti ta domaća životinja 
ovu usporedbu): na sportskim 
stadionima, na igralištima balota, 

u kafićima i drugim sastajalištima 
gdje je inače zabranjen rasizam, 
homofobija i gdje je većinom 
zabranjeno i pušenje. Zašto 
nema nigdje natpisa: “Ovdje je 
zabranjeno psovanje Boga!“? 
Psovka se ne može opravdati 
“lošom navikom“, kako neki to 
pokušavaju. Takvi nisu u ono vri-
jeme “imali naviku“ psovati Tita i 
partiju jer su se bojali kazne, a ne 
boje se Božje kazne. Sve je navod-
no dozvoljeno u ime “božanstva“ 
čovjekove slobode.

Ali jao onima koji se stavljaju 
iznad Boga i na svakom koraku 
gaze Božja prava i prava onih koji 
Boga poštuju. Jao onom narodu i 
jao onom čovjeku koji se ruga s 
Bogom i njegovim svetinjama. 

“Ne bojte se onih koji ubijaju 
tijelo a duše ne mogu ubiti! Bojte 
se radije onog koji može i dušu i 
tijelo uništiti u paklu.“ (Mt. 10,28)

Jao onome tko tako padne u 
ruke Boga živoga. Bog jest milosr-
dan i dobrostiv svima koji se kaju 
za svoje grijehe i koje se odvrate 

od zla, ali je i pravedan. Njegova 
je kazna prije svega u tome da on 
poštujući ljudsku slobodu, dozvoli 
grješniku da ode od njega. Bog ga 
prepusti njemu samome, a to je 
čovjeku najveća kazna – biti bez 
Božje zaštite. Takvome se čovjeku 
događa kao ribi koja napusti 
vodu, pa ostaje bez daha. Božja 
kazna ponekad već na ovome svi-
jetu sijevne i poput groma udari 
bezbožnika, ali onoj vječnoj prav-
di nitko ne može izmaći. Bog ne 
plaća svake subote. Onaj tko pljuje 
u nebo pljuvačka mu se vraća 
na glavu, tako se i psovka prema 
Nebu psovaču vraća na vlastitu 
propast. Psovač svojom psovkom 
dokazuje svoju oholost, mržnju  i 
nemoć. Psovka ne može nauditi 
Bogu, ali je propast za psovača.

Psovač svojom psovkom ne 
vrijeđa samo Boga i njegove svetin-
je već i one ljude, svoje bližnje, 
kojima je Bog nešto najveće i na-
jdragocjenije, koji poštuju Božje 
svece što ih psovač vrijeđa. Jedan 
mi je čovjek rekao: “Kad mi netko 
opsuje Boga, Gospu ili moje svece 
veća mi je uvreda nego da mi je 
opsovao pokojnu majku ili oca. 
Smatram da bih trebao imati pravo 
tužiti ih zbog vrijeđanja Boga i mo-
jih vjerskih osjećaja.“

Naš hrvatski narod jest narod 
vjernika, molitelja, pokajnika i 
hodočasnika u  razna svetišta, ali 
je i narod psovača, zavidnika, ba-
hatih siledžija, primitivaca i lopo-
va. I ako prevagne u narodu ono 
negativno; ako se Božja prava i 
dalje budu gazila, kao što se to sve 
češće čini, nestat će ovaj narod s 
popisa naroda svijeta.

I ako ovaj hrvatski narod izgubi 
svoje ime i svoju domovinu, onda 
će se to dogoditi najprije zato što 
ovaj narod ne poštuje Božja prava, 
što se klanja “zlatnom teletu“ ljud-
skih uredaba a ne Bogu jedinomu, 
što traži sreću u tjelesnim užicima, 
a ne u Božjim obećanjima.

fra Žarko Maretić

božja prava

Ljudska     prava?
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Hodočašće u 
Nacionalno 
svetište sv. Josipa 
u Karlovcu

U ovoj Godini sv. Josipa i 
Godini božanskog mi-
losrđa, s našim sveće-

nikom fra Ivanom, odlučili smo 
hodočastiti u Karlovac.

U rano subotnje jutro 20. svibnja 
uputili smo se, uz Božju pomoć, na 
taj put. Zajedno s Miljevčanima 
hodočastili su i vjernici iz nama 
susjedne župe Konjevrate i Lozo-
vac. Uz molitvu, pjesmu, radosno 
raspoloženje, vozili smo se u 
pravcu Karlovca. Putem su se izm-
jenjivali sunce, oblaci, pomalo je i 
kiša rominjala. Karlovac je bio naše 
odredište jer smo željeli posjetiti 
Nacionalno svetište sv. Josipa. 

Ove se godine slavilo 330 go-
dina od dana kad je Hrvatski sa-
bor proglasio sv. Josipa zaštitnikom 
Hrvatske. Hrvatski sabor je, na 
svojem dvodnevnom zasjedanju 
9. i 10. lipnja 1687. godine, “sve-
toga Josipa jednoglasno izabrao 
za posebnog zaštitnika Kraljevstva 
Hrvatske“.

Kada smo stigli ispred svetišta, 
radosno smo ušli kroz Sveta vrata. 
U samom svetištu dočekao nas je 
čuvar svetišta mons. Antun Sente 
i ukratko nam ispričao o samoj 
prošlosti crkve sv. Josipa. Crkva 
se počela graditi krajem 60-ih go-
dina prošloga stoljeća. Za vrijeme 
župnika Marijana Radanovića, 
u kojoj se, kako on kaže, “trajno 
osjeća prisutnost dobrog duha“, 
kao čudo svećeničke ustrajnosti i 
Božje providnosti, posvećeno 15. 

rujna 1974. g., a crkvu je hrvatski 
episkopat uzdigao u Hrvatsko 
nacionalno svetište sv. Josipa 15. 
travnja 1987. g. o 300. obljetnici 
svečeva proglašenja zaštitnikom 
Hrvatske.

Prije svete mise imali smo vre-
mena za sv. ispovijed i osobne 
molitve. Zahvalna sam sv. Josipu 
za blagoslov koji sam dobila po 
njegovu zagovoru. Za uspomenu 
smo se zajednički fotografirali na 
oltaru, pokraj kipa sv. Josipa. Lag-
ano smo krenuli natrag.   

Svratili smo i na Udbinu. Željeli 
smo posjetiti i crkvu Hrvatskih 
mučenika. Sam pogled na crkvu 
ostavlja čovjeka bez riječi. Fasci-
nantno zdanje! Pogled na Krbavs-
ko polje – prekrasno! Ovdje nas je 
dočekao svećenik koji je ukratko 
opisao povijest crkve i toga kraja. A 
tek povijest naroda hrvatskog!

Ideja biskupa Bogovića od 2002. 

g., raspisivanje natječaja za idejno 
rješenje 2004.g., blagoslov kamena 
temeljca 2005. g., upoznavanje Sv. 
Oca Pape 2006.g. do blagoslova 
2010. godine.

U dubokoj tišini upijala sam, 
koliko god sam mogla, riječi o 
teškoj i slavnoj hrvatskoj povijesti: 
Počevši od same Krbavske bitke 
protiv Turaka 1493. g., pa do da-
nas. Mučenički, ali ponosni i hrabri 
hrvatski narod, tu, baš tu, pretrpio 
je strašna zla i progone, tako da 
nitko od Hrvata nije živ ostao.

Plato oko crkve popločan je bije-
lim kamenom, a ja kao da sam se 
ustručavala hodati po tim lijepim, 
bijelim pločama, ispod kojih je tek-
la hrvatska krv. Ovdje su zločinci 
srušili crkvu i na njenim temeljima 
napravili restoran.

Posebno me se dojmio kip sv. 
Ivana Pavla II. koji je tu, na tom 
svetom mjestu, kao anđeo čuvar 
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Molitva majke
Dobri Oče, slavim te i zahvaljujem ti što si me u svojoj 
neizmjernoj ljubavi stvorio kao ženu.
Hvala ti na tvome naumu da stvoriš muško i žensko, 
da njih dvoje budu jedno kako bi odražavali ljubav 
Presvetoga Trojstva.
Hvala ti na sakramentu ženidbe u kojem pronalazim 
snagu.
Hvala ti na suprugu s kojim sam pred tobom sklopila 
savez ljubavi i na kojega se mogu osloniti.
Hvala ti na daru biološke i duhovne plodnosti.
Hvala na daru očinstva i majčinstva po kojem rađajući 
nove živote na zemlji, rađamo nove duše za vječnost.
Tebi, vječni Oče, izvoru hrabrosti i pouzdanja za 
otvorenost životu, zahvaljujem na daru života djece koju 
si mi povjerio na čuvanje i odgoj.
Ispuni me svojom nježnošću i pomozi mi da u suprugu i 
djeci prepoznajem tebe.
Daj da sve što činim za njih, činim iz ljubavi prema tebi.
Ti najbolje poznaješ moju nutrinu i moje ranjenosti.
Po Kristovim svetim ranama ozdravi me i osnaži da 
budem spremna oprostiti. Pomozi mi da svojim riječima i 
djelima ne ranjavam svoje bližnje.
Ohrabri me da se ne zatvaram u sebe. Otvori moje 
majčinsko srce za potrebe drugih u Crkvi i društvu, čineći 
tako ovaj svijet čovječnijim. Molim te da budeš blizu svim 
majkama a osobito onima u teškoćama i onima koje svoje 
majčinstvo žive pritisnute nametnutim bremenima.
Molim te pošalji svoga Svetoga Duha da mi pomogne rasti 
u krepostima i nadvladavati slabosti kako bih zajedno s 
članovima svoje obitelji mogla kročiti putem svetosti i 
naposljetku vratiti se u Tvoj očinski zagrljaj.
To te molim po zagovoru Blažene Djevice Marije i ostalih 
svetih žena na čijim se primjerima želim nadahnjivati. 
Amen.

i njegove napisane riječi, koje je 
uputio kao poziv i upozorenje svi-
jetu s praga trećeg tisućljeća:

“Potrebno je da mjesne Crkve 
sve učine da se ne prepusti zabo-
ravu spomen onih koji su pretrpjeli 
mučeništvo!“

Previše je dojmova da bi sve mo-
glo stati u ovih nekoliko rečenica. 
Ušli smo u crkvu. Unutrašnjost 
očaravajuća, predivna. Oltarni 
reljef napravio je Kuzma Kovačić. 
Središnjim reljefom dominira fig-
ura Uskrslog. U “nebeskom pros-
toru“ su likovi svetaca-mučenika 
koji dolaze Kristu. U donjem dijelu 
prikazana su tri velika događaja 
hrvatske mučeničke povijest: 
Krbavska bitka 1493., Bleiburški 
pokolj s konca 2. svj. rata, i stradan-
je Vukovara u Domovinskom ratu. 
Ovdje je satkana sva naša povijest.

U molitvi podržavam sve one 
koji rade na tome da se na Udbini 
sagradi “Svehrvatski grob“ u koji 
bi se pokopale razbacane kosti 
hrvatskih žrtava za koje se ne zna 
kojem groblju pripadaju.

Još smo kratko pogledali svetište. 
Odjednom je lagano počela padati 
kiša. Činilo mi se da su to suze svih 
onih mučenika koji iz dubine zem-
lje vapiju za istinom i pravdom.

Vraćamo se kućama. Ostavljamo 
Crkvu hrvatskih mučenika, a sa 
sobom nosimo dojmove koji neće 
tako lako iščeznuti.

Ljiljana Galić
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Kao prve svjedokinje uskrsnu-
ća čule su riječi: “On nije ovdje. 
Uskrsnu kako je rekao!“ I prve su  
dobile poslanje da postanu misio-
narke, da učenicima objave istinu 
o Isusovu uskrsnuću. 

Ivanovo Evanđelje posebno 
ističe ulogu Marije iz Magdale. 
Sveti papa Ivan Pavao II. u svom 
apostolskom pismu sv. Mariju 
Magdalenu naziva ‘apostolom 
apostola’.

Premda je za život Crkve i bu-
dućnost vjere važna uloga muš-
karca – tako da neki ističu kako 

bi nova evangelizacija trebala 
najviše nastojati oko po-

vratka muškaraca u 
Crkvu, pritom 

se pozivajući 
na rezultate 
nekih istra-

živanja koji 
potvrđuju važ

nost religioznosti i 
duhovnosti oca za 
prenošenje vjere 
djeci – ipak mo-
ramo priznati da 

nam i danas Cr-
kvu i vjeru, zapra-
vo, čuvate i činite 
živom vi, žene. Dok 
se većina muška-
raca usput negdje 
pogubi – uz Isusov 

križ od dvanaestorice 
apostola i sedamdeset 

dvojice učenika ostao je 
samo jedan – vi, žene, 
one ste koje su i danas bli-

zu Isusa. Dolazite na misna 

slavlja, sudjelujete u pobožnosti-
ma, volontirate u župama, pre-
nosite vjeru u obiteljima, nastav-
ljajući tako biti ono što ste bile od 
početka: “apostoli apostola“. Što 
bih ja osobno bio bez vjere svoje 
majke i svoje bake?

U svojoj propovijedi na Uskrs 
2016. godine, naglasio sam: “Ko-
liko god da je istina da nećemo 
vratiti vjeru u suvremeno druš-
tvo na način na koji je to bilo 
nekad, ne vratimo li muškarce 
Crkvi, toliko je još više istina da 
ćemo vjeru potpuno izgubiti, iz-
gubimo li iz Crkve vas, žene, jed-
nostavno i za Crkvu kao zajedni-
cu vrijedi isto ono što vrijedi i za 
svaku kuću, a to je da žena drži 
tri kuta kuće.

Ipak, koliko god su današnje 
žene ugroženije negoli su bili pri-
jašnji naraštaji, čak ugroženije 
i od samih muškaraca, neće se 
i ne može dogoditi to odvajanje 
žene od Crkve i Crkve od žena. 
Uostalom i sama Crkva je ‘žen-
sko’, kako je nedavno primijetio 
papa Franjo govoreći o ženskoj 
dimenziji Crkve kao o udobnu 
‘krilu’ koje obnavlja život, te pri-
tom ističući ulogu žene u prenoše-
nju i zaštiti života, nezamjenjivu 
ulogu žene u obitelji, vjerskom 
odgoju, u pastoralu, u školstvu, 
kao i u društvenim, kulturalnim i 
gospodarskim okvirima, ali i upo-
zoravajući na bolne rane nasilja 
nad ženama koje postoje u suvre-
menom svijetu, od zloporabe žen-
skog tijela, koje je simbol života, 
pa sve do brojnih oblika ropstva, 

trgovine i sakaćenja ženskog ti-
jela (usp. Papa Franjo, Govor na 
audijenciji Papinskog vijeća za 
kulturu, 7. veljače 2015.). 

Naposljetku, dok se pri
premamo za Treći nacionalni 
susret hrvatskih katoličkih obite-
lji koji će se 15. i 16. rujna 2018. 
godine održati u prasvetištu 
Gospe od Otoka u Solinu, želim 
vama, ženama i majkama, oda-
ti priznanje i iskazati zahvalnost 
za sve ono što ste učinile i činite 
u obitelji, Crkvi i društvu, kao 
supruge i majke, sestre i kćeri, 
nevjeste i svekrve, bake i unuke, 
po različitim zanimanjima koja 
obavljate, ali i kao redovnice koje 
su posvetile svoje živote služe-
nju Bogu i bližnjima. Ovdje vam 
osobito želim zahvaliti na vašem 
majčinstvu, toj vašoj nezamje-
njivoj ulozi. Hvala vam na otvo-
renosti životu i što čuvate savez 
sa životom, darujući svoja tijela 
da budu prva kolijevka djeci što 
ih donosite na svijet, usprkos 
katkad obeshrabrujućim teško-
ćama i problemima. Hvala vam 
na hrabrosti i požrtvovnosti, te 
što ne odustajete pred prepreka-
ma odgoja djece, nego se s njima 
suočavate hvatajući se u koštac s 
izazovima i često pogubnim utje-
cajima medija i društva.

Na Majčin dan,  
14. svibnja 2017.

mons. Mate Uzinić,  
dubrovački biskup,

predsjednik Vijeća HBK  
za život i obitelj

B og – kako nas uči Kate-
kizam Katoličke crkve 
– nadilazi ljudske ra-
zlike spolova: on nije ni 

muško ni žensko, on je Bog, stoga 
nadilazi ljudsko očinstvo i majčin-
stvo, iako im je on izvor i mjerilo.

“Bog je otac i majka“, rekao je 
papa Franjo u jednom svom in-
tervjuu. No nije papa Franjo prvi 
papa koji je, govoreći o Božjoj 
majčinskoj osobini, Boga nazvao 
majkom. Učinio je to, tumačeći 
isti svetopisamski ulomak i blago-
pokojni papa Ivan Pavao I. Papa 
Franjo je otišao i korak dalje u svo-
joj Poruci za Svjetski misijski dan 
2016. u kojoj je, prepoznajući u 
ženama misionarkama očiti znak 
Božje majčinske ljubavi prema 
nama, napisao i ovo: “Značajna i 
sve veća prisutnost žena u svijetu 
misija, rame uz rame s muškarci-
ma, rječiti je znak Božje majčinske 
ljubavi. Vjernice laikinje ili Bogu 
posvećene žene, a danas nerijetko 
i cijele obitelji, ostvaruju svoj mi-
sijski poziv u raznim oblicima: od 
izravnog naviještanja evanđelja 
do karitativne službe. Priključene 
evangelizacijskom i sakramental-
nom djelovanju misionara, žene i 
obitelji često bolje razumiju pro-
bleme ljudi i znaju kako im pri-
stupiti na odgovarajući i, katkad, 
nov način: u posvećivanju brige 
životu, sa snažnim naglaskom na 
ljudima, a ne strukturama, te ula-
žući sve ljudske i duhovne resurse 
u izgrađivanju dobrih odnosa, 
sklada, mira, solidarnosti, dijalo-
ga, suradnje i bratstva, kako među 

Živjeti radost     majčinstva
PORUKA DUBROVAČKOG BISKUPA MATE UZINIĆA

pojedincima tako i u društvenom 
i kulturnom životu, posebice kroz 
brigu za siromašne.“

Ova misionarska uloga žene, 
kao znak Božje majčinske ljuba-
vi prema nama, ipak nije novost 
našeg vremena. Žene i majke su 
u povijesti spasenja i na samim 
počecima Crkve imale osobitu 
ulogu. 

Na prvom je mjestu, dakako, 
Blažena Djevica Marija, ona, koja 
je svojim pristankom biti žena i 
majka u službi Božjoj, pristala na 

Božji plan spasenja i kao takva 
imala nemjerljivu ulogu u Isuso-
vom utjelovljenju u naš svijet kao 
i u njegovu rastu i napredovanju u 
mudrosti, dobi i milosti kod Boga i 
ljudi. No ona nije jedina. Žene su, 
kako nam to dočaravaju sva evan-
đelja, vjerne Isusove učenice, pra
titeljice i poslužiteljice. One njemu 
najbliže, u zajedništvu s majkom 
njegovom Marijom, ostale su uz 
njega sve do samog kraja, do smrti 
na križu. I u uskrsnom praskozor-
ju one su prve na praznom grobu. 
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Hodočašće 
blaženom 
Miroslavu 
Bulešiću u Istru

Dana 7. listopada u ranim jutarnjim satima, mi, vjernici župe Imena Isuso-
va, krenuli smo na hodočašće u Međugorje koje je predvodio naš župnik fra 
Ivan Vidović. Put do Međugorja proveli smo u molitvi i pjesmi.

Zašto svake godine iznova odlazimo u Međugorje? 
Bilo je to 1981. godine kada se Gospa prvi put ukazala šestero djece na 

Podbrdu (brdo Crnica). Gospa se ukazala kao divna mlada žena s djetetom u 
naručju koja je zvala djecu da joj se približe, ali su oni od straha ostali samo 
stajati i gledati. Od tada im se Gospa počela ukazivati gotovo svakog dana i 
prenositi poruke mira, vjere, obraćenja i mnoge druge.

Nakon dolaska smo otišli na brdo ukazanja obilazeći postaje i moleći 
Gospu da usliši naše molitve. Kasnije smo otišli  na zajednički ručak i 
imali slobodno vrijeme. U 16 sati bila je sveta misa i mogućnost ispovijedi. 
Zapanjujuće je vidjeti koliko ljudi dolazi u Međugorje, osjetiti zajedništvo i 
ljubav prema Djevici Mariji.

Došlo je vrijeme za povratak. Put je prošao u još veselijem tonu i svi smo 
se sretno vratili svojim kućama osnaženi u vjeri u Boga i Majku Božju. Svaki 
put iznova, odlazak u Međugorje obnavlja nas kao ljude koji to svoje iskustvo 
prenosimo u sredinu u kojoj živimo, u naše obitelji. Na taj način želimo potak-
nuti sve one koji su opterećeni životnim križevima da pođu put Međugorja, 
da pođu Majci Božjoj jer tamo ih čeka utjeha i duhovni mir koji nam je toliko 
potreban. A sada ti Majko zahvaljujemo što si nas čuvala na ovom našem 
hodočašću u čast tebi i tvojoj milosti.

Franka Kulušić

Ovo hodočašće posvećeno je svećeniku i mučeniku 
blaženom Miroslavu Bulešiću. Iz Šibenske biskupije 
hodočastilo je 450 vjernika među kojima i nekoliko 
iz naše župe.

S nama su hodočastili: naš biskup Tomislav Rogić, 
biskup u miru Ante Ivas i nekoliko svećenika iz 
Šibenske biskupije. Posjetili smo Senj i u katedrali 
rodne župe našega biskupa Tomislava slavili svetu 
misu. Uz župnu kuću posjetili smo i muzej. 

U popodnevnim satima stigli smo u Vodnjan u 
crkvu svetog Blaža. U njoj se čuvaju mnoge relikvije, 
a među njima i neraspadnuta tijela svetaca što pred-

stavlja znanstveni fenomen ili čudo. Tijela nisu balza-
mirana niti hermetički zatvarana, a najstarije je iz 3. 
stoljeća. To je najveća zbirka relikvija u Hrvatskoj. 

U večernjim satima smjestili smo se u pulski hotel. 
Glavna svečanost ovog hodočašća bila je pohod župnoj 
crkvi Navještenja BDM U Svetvinčentu. U crkvi na 
oltaru su posmrtni ostaci blaženog Miroslava Bulešića. 
Slavili smo svetu misu, molili i pjevali u isti glas. Tak-
vo zajedništvo u pretijesnoj crkvi nikog nije ostavio 
ravnodušnim. Puno smo čuli o životu i redovništvu 
blaženika. Dirnule su me riječi koje je u propovijedi 
govorio vjernicima slušajući prijetnje sa svih strana: 
“Ničeg se ne bojim jer znam da činim u svemu svoju 
dužnost i miran sam pred Bogom i pred ljudima, 
puštam vam da sudite i prosudite moje djelovanje. Ja, 
znajte da ću se uvijek držati vjere i držati svog poštenja 
koje neću prodati ni za kakvu zemaljsku cijenu. Bez 
straha ću svakome kazati ono što je pošteno i ono što 
nije. Prema tim načelima ću uvijek živjeti. Protivnicima 
i progoniteljima poručujem: “Moja osveta je oprost“. 
Ove riječi su vrijedne za sva vremena, svima nama. 

Osnaženi vjerom, po uzoru na blaženog Miroslava 
Bulešića, radosna srca krenuli smo u Rovinj. Posjetili 
smo crkvu svete Eufemije u kojoj se nalazi njezino 
tijelo. Sarkofag se otvara jednom godišnje, a mi smo 
imali sreću da se za nas otvorio i taj dan, tako da smo 
vidjeli tijelo mučenice svete Eufemije.        

Poslijepodne smo krenuli za Pulu. Obišli smo pul-
sku katedralu i sve druge znamenitosti u gradu. Zadnji 
dan našega hodočašća je ostavljen za posjet Lanišću. 
To je mjesto gdje je ubijen blaženi Miroslav Bulešić. 
Doznali smo da ga je nožem ubio mještanin kojemu se 
toga dana krizmao brat. U crkvi smo izmolili put križa 
kojeg je predvodio naš biskup. Svi smo se na kraju po 
grupama uputili u župnu kuću - mjesto ubojstva, gdje 
je sačuvan zid poprskan mučenikovom krvlju.

Hvala Bogu za ovo lijepo hodočašće i našoj 
Šibenskoj biskupiji koja je sve to organizirala!

Hodočasnica Ivanka Šostera,  
listopad 2017.Svetvinčenat, Crkva Navještenja BDM

Hodočašće u 
Međugorje

Naš blaženik
Blago onom tko te ima
Luč iz mraka tvoja svijetli
Avet pred njom zlobna bježi
Želim živjet, ne umrijeti!
Evo, tu sam na braniku
Naše vjere, Domovine
I na ponos Crkve cijele.

Ako staneš, ne znaš kamo
Lagano se ti okreni
Onom koji za te moli
Još te zove, uvijek želi
Zato kreni putem dalje!
Idi naprijed sjajnom 
svjetlu!
Jedan pravednik istinu čeka
Evo zore, rudi izdaleka.

Savjest Njemu bila čista
Teret teški nadodali
Eto, zato, Boga molim
Presudu su izmislili
Istina će pobijediti!
Nepravdu davnu ispraviti!
Alojzije Blaženi svet će biti!
Crkvu svoju obnoviti!

Ljiljana Galić
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Ove godine, 1. kolovoza u 18.30 velik broj 
Karalićana, Širitovčana i ostalih, domaćih 
i gostiju, skupilo se na misi kod kapelice 
Gospe Lurdske u Karalićima. Uz naš crkve-
ni zbor pjevalo se i molilo a nakon mise 
veselo družilo uz ojkavicu i pune stolove 
domaćih delicija. 

Početak nove školske godine 
2017./2018.
Za početak nove školske godine, u Drinovcima 
u crkvi Imena Isusova, 4. rujna, upriličena je 
sveta misa za sve učenike osnovne škole. Na 
misu su došli svi učenici i njihovi razrednici. 
Župnik je pozdravio sve, posebno ovogodišnje 
prvašiće, njih sedmero. Na početku mise svi 
su izmolili molitvu Duhu Svetome “O dođi 
Stvorče Duše Svet“, potom je slijedila sveta 
misa, a djeca su uputila Bogu Molitvu vjernika.
Poslije blagoslova, ispred crkve su načinjene 
zajedničke fotografije, a prvašići su se 
fotografirali sa svojom učiteljicom ispred 
oltara.

Dani kruha – Dani zahvalnosti
I ove godine, djeca s učiteljima 

i nastavnicima u školi u 
Drinovcima organizirali su 25. 
listopada svečano i radno slavlje 
proslave Dana kruha – Dana 
zahvalnosti. Djeca su iz svojih 
domova u školu donijela raznog 
kruha, peciva, kolača, voća, sira, 
pršuta… sve su to pripremile 
njihove majke i bake, sve su to 
djeca uz pomoć razrednika lijepo 
složila po stolovima, svaki razred 
posebno. 

Posebno je bilo lijepo vidjeti 
malu djecu iz vrtića - kako su to 
sve lijepo namjestili sa svojom 
odgajateljicom. Došlo je nekoliko 

Stol vrtićke djece

majki i očeva koji su sve to 
promatrali i sudjelovali u maloj 
proslavi. Prije jela, župnik fra Ivan  
blagoslovio je djecu i sve ono što 
su djeca donijela na blagoslov. 

Nakon toga probali smo razne 
delicije koje su bile ponuđene 
na stolovima. Upriličen je i mali 
kviz znanja. Najljepšim stolom 
proglašen je stol 5. razreda.

Stol 5. razreda – najljepši stol

Misa kod kapelice Gospe 
od Milosti (Seperi)

Zadnju subotu u 
mjesecu svibnju u 
18.30 održana je 
misa kod kapelice 
Gospe od Milosti 
u Seperima. Ovoj 
misi na otvorenom 
radosno je  nazočilo 
tridesetak vjernika 
koji su poslije mise 
upriličili druženje uz 
pečenog odojka.

Misa kod 
kapelice 
Gospe Lurdske 
(Karalići)
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Svetkovina Gospe od Milosti 

PROSLAVE

I ove godine, prije svetkovine Gospe od 
Milosti, koju smo slavili 10. rujna, održana 
je trodnevnica koju je predvodio fra Božo 
Mandarić, župni vikar (zamjenik župnika, 
kapelan) iz Gračaca. Uz misu, propovijed 
i klanjanje pred Presvetim oltarskim 
sakramentom, svaku se večer molila krunica i 
bila je prigoda za svetu ispovijed. Pjevanje preko 
mise i klanjanja predvodili su mladi iz Knina - 
“VIS David“. Svečanu misu i procesiju na sam 
blagdan u 10.30 predvodio je fra Marko Duran, 
gvardijan i župnik iz Knina. Gospin kip u 
procesiji su nosile djevojke iz KUU-a “Miljevci“. 
U koncelebraciji su, osim župnika, sudjelovali i: 
fra Jure Šimunović, fra Frane Samodol, fra Milan 
Ujević i fra Bernardin Vučić. Visovački novaci 
su svojim sudjelovanjem uzveličali ovo slavlje. 
Poslije sv. mise, KUU “Miljevci“ je, po običaju, 
uzveličala slavlje svojim pjevanjem i igranjem 
kola na gusterni.

Gospu slavimo i kolom - na gusterni staroj 105 godina. Neka ‘novi život’ gusterne potraje bar još toliko.

TrodnevnicaTrodnevnica, “VIS David“ iz Knina  

Proslavili smo blagdan  
svetog Petra i Pavla

Na ovaj blagdan suzaštitnika naše župe, 29. lipnja ove godine, misno slavlje s početkom u 10 sati predvodio 
je fra Ivan Lukač, župni vikar u Kninu. Prije misnog slavlja održana je procesija oko crkve i groblja. Iako je bio 
radni dan, slavlju je prisustvovao veoma lijepi broj vjernika. Fra Ivan je, na svoj način, pokušao približiti svece 
zaštitnike vjernicima, kao stupove i temelje naše svete vjere.

Prva pričest u našoj župi
Ove godine u našoj miljevačkoj župi pristupilo je Prvoj svetoj pričesti dva dječaka i pet djevojčica.
Svečana sveta misa pod kojom je podijeljena prva pričest slavljena je u nedjelju 14. svibnja ove godine. Dan prije, 

upriličena je Prva sveta ispovijed, kako za prvopričesnike tako i za roditelje. Iako mala skupina prvopričesnika, 
radost zajednice, roditelja i rodbine, u molitvi i pjesmi, koja je, pod misom, odzvanjala crkvom, svjedoči kako 
život vjere ne ovisi o broju vjernika, nego o snazi življene vjere. Djeca su, zajedno s roditeljima, izmolila molitvu 
vjernika i, prinosom darova i lijepim recitalom na početku mise, zamolili Boga da dođe k njima, a na kraju Mu 
zahvalili što je došao još više u njihov život. Roditelje su zamolili da i dalje bdiju nad njihovim rastom u vjeri.

Petra Ivić, Dino Sulje, Ivan Dželalija, Maja Pulić, Klara Lovrić. Nina Vatavuk, Božena Tetlo
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Proslavljena 25. obljetnica oslobođenja

Predsjednica Republike 
Hrvatske i vrhovna zapo-
vjednica Oružanih snaga 
RH  Kolinda Grabar-Ki-

tarović svojim je prisustvom uve-
ličala proslavu 25. obljetnice oslo-
bođenja Miljevaca, jedne od  prvih 
i najvećih akcija koju je Hrvatska 
vojska izvela u Domovinskom 
ratu.

Predsjednica je prvo posjetila 
Visovac, gdje ju je sa samostanom 
i muzejom upoznao gvardijan fra 
Božo Duvnjak.

Uslijedio je potom protokolar-
ni dio. Nakon dolaska u Drinov-
ce, u zgradi Miljevačkog sabora  
predsjednica se prvo susrela s 
obiteljima poginulih pripad-
nika HV-a u akciji “Miljevci“. 
Poginulo je šest hrvatskih brani-
telja, a dvojica su u idućim dani-
ma umrla od posljedica ranjava-
nja:  Ivica Goreta, Petar Sedlar, 
Milan Novaković, Ivica Barišić, 
Mate Pućo, Nikola Cigić, Halid 
Kopić i Ante Škopljanac. 

Uoči same središnje svečanosti, 
predsjednica i vrhovna zapovjed-
nica Oružanih snaga postrojila je 
pripadnike 113. i 143. brigade koji 
su sudjelovali u akciji “Miljevci“. 
Na središnjoj svečanosti prisutni 
su se prisjetili junačkih dana kada 
je u operaciji “Miljevci“, koja je tra-
jala od 21. lipnja do 22. lipnja 1992. 
godine, u 48 sati oslobođeno svih 
sedam miljevačkih sela.

Prigodnim riječima obratili su 
se i predsjednica Kolinda Grabar-

Kitarović, potpredsjednik Vlade, 
ministar Damir Krstičević, gene-
ral Drago Matanović, zamjenik 
načelnika Glavnog stožera Oruža-
nih snaga Republike Hrvatske Ivan 
Bačić, ratni zapovjednik 113. šiben-
ske brigade HV-a i Josip Begonja, 
gradonačelnik Grada Drniša koji je 
kao domaćin zahvalio predsjednici 
i svima uzvanicima što su uveličali 
ovu veliku obljetnicu, istaknuvši da 
bez hrabrih branitelja koji su dali 
svoje živote ne bi bilo Hrvatske, te 

da je trajna obveza odavati počast 
stradalim hrvatskim braniteljima.

Ivan Bačić, jedan od zapovjed-
nika 113. brigade i akcije “Miljev-
ci“, osvrnuo se na tijek oslobodi-
lačke akcije “Miljevci“  kojom je 21. 
lipnja 1992. godine oslobođeno 108 
kvadratnih kilometara teritorija, 
istaknuvši da je to prva velika oslo-
bodilačka akcija Hrvatske vojske u 
Domovinskom ratu.

- Danas se ovdje prisjećamo na-
ših suboraca koji su položili život 

Miljevačka akcija pokazala        
je put prema pobjedi
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za Hrvatsku i svojom hrabrošću i 
junaštvom zadužili sve generacije. 
Neka im je vječna slava i hvala - ka-
zao je Bačić.

General Drago Matanović, za-
mjenik načelnika Glavnog stožera 
Oružanih snaga Republike Hrvat-
ske, na Miljevcima je istaknuo:

- Nužno je slaviti ovakve velike 
datume oslobodilačkih operaci-
ja na kojima je nastala Domovina 
zbog mladih ljudi na kojima poči-
va budućnost ovoga naroda. Naši 
branitelji pokazali su kako se treba 
boriti u duhu domoljublja i njima 
možemo zahvaliti što danas ovdje 
stojimo - kazao je Matanović.

Ministar obrane i potpredsjed-

nik Vlade general Damir Krstičević 
okupljenima se obratio kao izasla-
nik predsjednika Vlade Andreja 
Plenkovića, osvrnuvši se na hrabri 
pothvat branitelja 113. brigade i 142. 
brigade koji su u kratkom vremenu 
oslobodili stotine kilometara Milje-
vačkog platoa, istaknuvši da je ova 
akcija označila put prema pobjedi u 
Domovinskom ratu, te se osvrnuo 
na suvremene izazove vojske.

- Miljevci su pokazali put pre-
ma pobjedi. To su bila vremena 
kad smo imali vjeru i zajedništvo, 
a naše zadaće u ratu smo ispunili 
ponosno i časno. Budući da znam 
koja je cijena slobode, preda mnom 
je odgovornost graditi obrambeni 

kazivati u ratnim okolnostima, no 
hrvatski sustav sigurnosti mora 
imati sposobnost učinkovitog od-
vraćanja i djelotvornog odgovora 
na moguće ugroze. Iako Hrvatska 
danas kao članica Europske unije 
i Nato saveza ima i međunarodnu 
potporu u očuvanju nacionalne 
sigurnosti, oslonac na vlastite sna-
ge, ulaganje u vlastite sigurnosne 
i obrambene sposobnosti, trajni 
je imperativ. Stoga ću kao pred-
sjednica i vrhovna zapovjednica 
oružanih snaga i dalje činiti sve 
da razvijamo i unaprjeđujemo svoj 
sigurnosno-obrambeni sustav. U 
tom smislu od posebne važnosti i 
najveće vrijednosti jesu pripadnice 

i pripadnici oružanih snaga - za-
ključila je predsjednica.

Kod Spomen-obilježja poginu-
lim braniteljima položeni su vijenci.

Šibenski biskup, mons. Tomi-
slav Rogić, predvodio je koncele-
briranu svetu misu zadušnicu za 
poginule branitelje ispred crkve 
Imena Isusova u Drinovcima na-
kon čega je otvorena izložba ratnih 
fotografija koju su zajednički pri-
premili Gradski muzej u Drnišu i 
142. brigada HV-a.

Svečanost su uveličali klapa 
HRM “Sveti Juraj“ i Gradski pu-
hački orkestar Drniš.

Pored obitelji stradalih branitelja, 
prijatelja i suboraca u akciji Miljevci, 
svečanosti obilježavanja 25. obljetni-
ce oslobođenja Miljevaca nazočili su 
državni tajnik u Ministarstvu hrvat-
skih branitelja Ivan Vukić, izaslanik 
gradonačelnika Grada Zagreba Ivi-
ca Lovrić, župan šibensko-kninski 
Goran Pauk, zamjenica župana Da-
rija Puljić, predsjednik Skupštine 
Šibensko-kninske županije Nedilj-
ko Dujić, zamjenik gradonačelnika 
Grada Drniša Tomislav Dželalija, 
gradonačelnici susjednih gradova i 
načelnici općina s područja naše žu-
panije, te brojni Miljevčani i prijatelji 
Miljevaca.

Svečanost na Miljevcima 
zaključena je nastupom čuvenog 
folklornog ansambla “Lado“. (Ra-
dio Drniš)

značenje, kazala je predsjednica i 
dodala kako se s ponosom prisje-
ćamo svih sudionika operacije, a 
s posebnim poštovanjem i zahval-
nošću odajemo počast poginulim, 
preminulim i ranjenim pripadnici-
ma Hrvatske vojske.

Predsjednica se osvrnula i na 
sadašnje stanje sigurnosnog susta-
va, istaknuvši da je u nadolazećem 
vremenu potrebno više ulagati u 
razvoj sposobnosti svih dionika 
sustava domovinske sigurnosti u 
svim segmentima društva, kroz ra-
zne oblike stručnog osposobljava-
nja za obranu, zaštitu i spašavanje.

- Nadamo se kako svoje vojne 
sposobnosti nećemo morati do-

sigurnosni sustav i zato smo krenuli 
u izradu strateških dokumenata na 
kojima će počivati sustav domovin-
ske sigurnosti koji će moći odgovo-
riti na sve suvremen uvjete - rekao 
je izaslanik predsjednika Vlade RH 
Damir Krstičević u svom prigod-
nom obraćanju prisutnima.

Uslijedila su dodjela odlikovanja 
“Red hrvatskog križa“ invalidima 
Domovinskog rata Anti Reljano-
viću i Nediljku Marinu za teško 
ranjavanje u ratu.

Potom se svima obratila pred-
sjednica Republike Hrvatske Gra-
bar-Kitarović koja je kazala kako je 
operacija “Miljevački plato“ imala 
veliko vojno, političko i psihološko 

Ivan Radman u zagrljaju predsjednice
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Godišnja sjednica Miljevačkog sabora

Godišnja sjednica Mi-
ljevačkog sabora, še-
snaesta po redu, tra-
dicionalno je započela 

polaganjem vijenaca i paljenjem svi-
jeća ispred spomenika poginulim 
braniteljima te spomenika prvom 
hrvatskom predsjedniku dr. Franji 
Tuđmanu i prvom predsjedniku 
Sabora fra Šimi Samcu te ispred spo-
men-biste Stjepanu Radiću.

Nakon otpjevane himne i molitve 
za sve preminule članove Sabora i sve 
Miljevčane, prišlo se radnom dijelu 
redovite godišnje sjednice. Rasprav-
ljalo se o učinjenom u prethodnom 
razdoblju te iznosili planovi čijom bi 
se realizacijom pridonijelo kvaliteti 
života, a time i ostanku na Miljevci-
ma. Članovi Sabora, pod predsjeda-
njem predsjednika fra Edija Sokola, 
izrazili su zadovoljstvo učinjenim na 
organizaciji proslave dvadeset pete 
godišnjice oslobođenja Miljevaca. 
Organizirane su brojne manifesta-
cije, sportske i kulturne, a vrhunac 
proslave je bio na samu godišnjicu 
kada je, uz nazočnost brojnih gostiju 
predvođenih predsjednicom Ko-
lindom Grabar-Kitarović, održana 
sveta misa, a potom i program na 
Gusterni i Kolarištu. Prisutni nisu 
krili oduševljenje nezaboravnim 
nastupom najboljeg folklornog an-
sambla u Hrvatskoj, zagrebačkog 
“Lada“ na pozornici postavljenoj 
na školskom igralištu. Mnogi su 
dali doprinos da sve prođe kako je 
i bilo zamišljeno, a posebno treba 
istaknuti doprinos grada Drniša na 
uređenju Trga dr. Franje Tuđmana, 
između pošte i igrališta (sljedeće go-
dine plan je uređenje prostora kraj 
gusterne, oko spomenika dr. Franji 
Tuđmanu). Grad Zagreb zahvalju-
jući našem Ivici Lovriću, Slobodna 
Dalmacija, Mediteran Produkcija 
i Nacionalni park Krka dali su do-
prinos i osigurali nastup ansambla 

„Lado“. Svojim donacijama, pomoći 
u novcu, materijalu i radu, iskazali 
su se mnogi. Miljevački sabor svima 
njima je zahvalio, pozvao je i ostale 
da se uključe, te se ne umore oko či-
njenja dobrih djela. Više volontera, 
više onih koji su spremni zasukati 
rukave ili pomoći na drugi način, 
znači ljepše i ponosnije Miljevce.

Uz redovite teme koje tište Mi-
ljevčane (autobusni prijevoz, javna 
rasvjeta, zbrinjavanje otpada i ukla-
njanje divljih odlagališta, uređenje 
pješačkih staza i probijanje požar-
nih putova, nasipanje poljskih cesta, 
obnova suhozida…), posebno je bilo 
riječi o mogućnosti demografske 
obnove Miljevaca, o stvaranju pre-
duvjeta za ostanak i povratak ise-
ljenih Miljevčana. Nužno bi, u tom 
smjeru, bilo da grad Drniš  uredi 
i infrastrukturno opremi prostor 
(prijedlog je od Bačića do kružnog 
toka u Brištanima, odnosno od Ka-
runovića do ceste za Visovac), da to 
zemljište podijeli u parcele i ponudi 
zainteresiranima za gradnju kuća. 
Bez novih stanovnika, Miljevci su 
osuđeni na odumiranje, nepodije-
ljen  je stav iznesen na Saboru.

Spomenici
Miljevački sabor je u posljednjih 

petnaestak godina  u javni prostor 
na području Miljevaca postavio 
četiri spomenika, rad akademskog 
kipara Kažimira Hraste. Sva četiri 
umjetnička ostvarenja su u bronci. 
Postavljeni su: 

‣ Spomenik posljednjem hrvat-
skom kralju Petru Svačiću, postav-
ljen 2002. godine na mjestu Po-
zdravljenje na vrhu Visovačke brine, 
k.o. Brištane

‣ Spomen-poprsje prvom hr-
vatskom predsjedniku dr. Franji 
Tuđmanu, postavljeno ispred gu-
sterne  na Kolarištu, k.o. Drinovci

‣ Spomen-ploča Gospi Visovač-
koj,  postavljena na vidikovcu na 
vrhu Visovačke brine i obnovljena 
2017. godine, k.o. Brištane

‣ Spomen-reljef fra Šimi Samcu, 
postavljen 2016. godine na pročelju 
zgrade Miljevačkog sabora, k.o. Dri-
novci

Do sada nije bilo organizirano  
stručno održavanje navedenih spo-
menika. Stoga je, nakon dogovora 
sa gradonačelnikom Josipom Bego-
njom, Miljevački sabor donio od-
luku o sklapanju ugovora kojim bi 
spomenike na trajnu brigu i čuvanje 
poklonio Muzeju grada Drniša. Nji-
hov je zadatak da u okviru svoje re-
dovne djelatnosti, za što su stručno 
osposobljeni, održavaju i brinu se o 
spomenicima te da s osiguravajućim 
društvom sklope police osiguranja 
kako bi se eventualne štete u buduć-
nosti mogle nadoknaditi i spomeni-
ke na taj način obnoviti.

Imenovanje ulica
U Miljevcima su, na prijedlog 

Miljevačkog sabora, do sada samo 
dva trga u Drinovcima dobila imena 
naših zaslužnika: Trgom dr. Fra-
nje Tuđmana imenovan je prostor 
između Gusterne i crkve Imena 
Isusova pa do ambulante i župnog 
dvora. Drugi trg, nazvan po Stje-
pana Radiću je s druge strane škole, 
uz sportsku dvoranu i nastavničku  
stambenu zgradu. Nažalost, ti trgovi 
još uvijek nisu adekvatno označeni 
što bi, svakako, trebalo učiniti. Jedi-
na ploča s oznakom Trga dr. Franje 
Tuđmana postavljena je na zgradu 
Miljevačkog sabora. Ostale milje-
vačke ulice i trgove uglavnom nose 
nazive po najbrojnijem prezimenu 
ili imenu zaseoka. U vremenu navi-
gacije i interneta, a i zbog praktičnih 
razloga snalaženja ne samo turista, 
nužno je imenima označiti što veći 

Demografska obnova uvjet       je života na kamen-ravnici!
Predstavljena 
knjiga

Između 
dviju rijeka

Sjednica miljevačkog sabo-
ra završila je nesvakidašnjom 
manifestacijom: održano je 
predstavljanje  knjige člana Sa-
bora, profesora Josipa Pilića. 
O knjizi su nadahnuto govorili 
književnik Josip Laća i, u ime 
izdavača, Miroslav Ivić. Knjiga 
“Između dviju rijeka“, istaknu-
to je, izuzetno je djelo koje, kroz 
niz zanimljivih i lijepo ispriča-
nih priča, dočaravaju život na 
Miljevcima polovinom proš-
log stoljeća. Josip Pilić je, kroz 
karakteristične likove, uspio 
prikazati i od zaborava otrgnu-
ti niz manje ili više poznatih 
priča i dogodovština. Miljevci 
su, knjigom “Između dviju rije-
ka“ iz pera Josipa Pilića, dobili 
svojevrsni spomenik, djelo koje 
će i one koji nisu suvremenici 
likova, zainteresirati i ostaviti 
bez daha. Baš kao što su dalma-
tinski otoci kroz Smojino Malo 
misto, Imotska krajina u Rao-
sovim Prosjacima i sinovima, 
Hercegovina u zapisima i  knji-
gama Petra Miloša o Rodijaku 
Ćipi ili unešićka zagora kroz 
knjigu Zdravka Pilića Kužina 
baba Tonke, tako su i Miljev-
ci Pilićevom knjigom Između 
dviju rijeka dobili djelo koje će 
i budućim generacijama svje-
dočiti o životu na našoj kamen-
ravnici polovinom dvadesetog 
stoljeća. Sredstva od prodaje 
knjige namijenjena su miljevač-
kom Caritasu.

broj formiranih trgova i ulica u na-
šim selima. 

Postoji niz povijesnih osoba čijim 
bi se imenima trebale označiti ulice 
i trgovi u našim selima. Na Saboru 
je nabrojen dio osoba ili pojmova či-
jim bi imenom mogli nazvati ulice, 
a koje su porijeklom ili su  na drugi 
način vezani  za našu kamen-rav-
nicu. Spomenute su tako povijesne 
osobe: kralj Petar Svačić;  kardinal 
Juraj Utješinović;  ban  Marko Mi-
šljenović,  gospodari utvrde Ključ 
Nelepići,   harambaša Pavle Ivić; haj-
duk Šimun Bogetić… Zatim čuveni 
fratri: fra Petar Grabić, fra Petar 
Krstitelj Bačić, fra Luiđi Jurenović, 
fra Šime Samac… zatim imenima 
poginulih  branitelja te nazivima 
brigada(142. drniška i 113. šibenska 
brigada) koje su oslobađale milje-
vačku kamen-ravnicu. Sigurno da bi 
neke naše ulice nosile i naziv prema 
poznatim lokalitetima  (primjerice: 
Put Ključice, Visovačka ulica, Put 
Kamička…).

Na sjednici Miljevačkog sabora 
dogovoreno je da Tajništvo Sabora, 
zajedno s miljevačkim mjesnim od-
borima, napravi prijedlog odluka o 
imenovanju pojedinih ulica i trgova 
te ga proslijedi nadležnoj gradskoj 
komisiji, odnosno Gradu Drnišu na 
usvajanje.

Kapela sv. Šimuna
Na sjednici Sabora donesena je 

odluka o izgradnji kapele sv. Šimu-
na, posvećene preminulom omilje-
nom fratru i osnivaču i predsjedniku 
Miljevačkog sabora fra Šimi Samcu. 
Kapela bi se nalazila u novouređe-
nom kružnom toku  između Ključa 
i Kaočina. Napravljen na inicijativu  
i traženje Miljevačkog sabora, kruž-
ni tok će ne samo eliminirati jednu 
dotadašnju crnu prometnu točku, 
omogućit će sigurno uključivanje 
vozila iz pravca Čikole, nego će iz-
gradnjom kapele sv. Šimuna Mi-
ljevci dobiti još jedan lijepo uređeni 
lokalitet. Kapela će biti istovjetna 
kapeli sv. Ane u Brištanima. Za vo-
đenje akcije izgradnje kapele formi-
ran je tročlani tim na čelu kojeg je 
Živko Galić. Sredstva za izgradnju 
kapele prikupljat će župnik i tajnik 
Miljevačkog sabora, mnogi su svoj 
doprinos već obećali (Jakov Bačić, 
Ivan Pulić, uvijek spremni Jole Sto-
janović...). Pozivamo sve Miljevčane, 
posebno one koji su imali ili imaju 
u svojoj užoj ili široj familiji nekoga 
Šimuna (djeda, oca, rođaka, brata, 
kuma, prijatelja, susjeda…) da u 
spomen na njega daju doprinos za 
izgradnju kapele. 

M. I.

Uz veliku 
pomoć 
fra Ivana 
Maletića 
ploča 
Gospi je 
ponovno na 
Miljevcima: 
ekipa koja 
je ploču 
donijela i 
postavila
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Poslije smrti što će sa mnom biti?
Je l’ pametno to pitanje kriti?
Ta pitanja neki čut’ ne žele,
Teško im je, o tom mislit’, vele.

To pitanje preskočit’ bi htjeli,
Još se nisu s tim ozbiljno sreli.
Ne može se borit protiv toga,
Mudro nije zanijekati Boga.

Na zemlji nas netko postavio,
Privremeno tu nas ostavio.
On će doći sa zemlje nas dići,
Morat ćemo opet k Njemu ići.

Naše vrijeme kada dođe kraju,
Onda mnogi mudrovati znaju,
Što je treb’o i što je radio,
Da l’ je s vragom on tikve sadio.

Što je bilo, kako je živio?
Što je kome i kako skrivio?
Da l’ je s Bogom surađivat’ znao?
Što je dobra on na zemlji dao?

Je l’ za pravdu im’o osjećaje?
I duhovno kako mu je stanje?
Ta pitanja što smo čuli sada,
Plodovi su naše glave, rada.

Sve to može normalno da bude,
To što ljudi zapaze i sude.
Oduvijek su ljudi zapažali,
Kako misle, svoj komentar dali.

Čovjek voli na zemlji da snuje,
Bog na kraju o svem’ odlučuje.
Želimo li sebe Bogu dati,
I da li ga želimo slušati.

Poslije smrti što će s nama biti,
Je l’ pametno to pitanje kriti?
Ovaj život što na zemlji traje,
Zašto živim? Što mi život daje?

Zašto bolest? Zašto umiranje?
Zašto patnje? Zašto ratovanje?
Zašto pjesma, veselje i radost,
Razigranost, ljepota, mladost?

Ima l’ smisla i svrha života?
To pitanje u glavi se mota.
Ta pitanja da li su normalna,
Da l’ su rijetka ili su nam stalna?

O tom svemu razmisliti treba,
Da l’ želimo primit’ pomoć s 
neba,
Ovaj život što će kraj mu doći,
Kad i kome morat ćemo poći?

Život ne smije uzaludan biti,
Ako treba, gorku čašu piti.
Bog je onaj što suradnju traži,
Radnik mu je od mlakonje draži.

Bog nas hoće sve privući k sebi,
Na silu nas On želio ne bi.
Slobodu nam da biramo dade,
Srce, razum neka naša znade.

Svi putevi stoje otvoreni,
Desni, lijevi, izaberi, kreni.
U mjestu se ostati ne može,
Prosvijesti nas Svemogući Bože

                Fra Stojan Damjanović

Privremeno na Zemlji

Prije nekoliko godina obnovljena tzv. Šosterina mlinica, nazvana po posljednjem 
vlasniku,  prije toga je desetljećima nosila naziv Ivića mlinica

Umiljevačkom listu, tije-
kom njegova četrdese-
togodišnjeg izlaženja, 
prikazani su i pisano je 

o brojnim znanim povijesnim oso-
bama koje vuku podrijetlo s ka-
men-ravnice: na stranicama našeg 
lista objavljivani su tekstovi o kralju 
Petru Svačiću, kardinalu Jurju Utiši-
noviću, banu Marku Mišljenoviću, 
hajduku Šimunu Bogetiću, pisano 
je o čuvenim fratrima, učiteljima, 
vojskovođama… Jedan od takvih 
povijesnih likova o kojem se do sada 
na našim stranicama nije pisalo je 
visovački prokurator, kapetan i ha-
rambaša Pavle Ivić koji je živio kra-
jem sedamnaestog i početkom osa-
mnaestog stoljeća.

Harambaša Pavle Ivić slavu je 
stekao kao zapovjednik miljevačkih 
ratnika u borbama s Turcima. U 
brojnim dokumentima, koje je istra-
živao pok. fra Josip Soldo, spominje 
se harambaša Pavle Ivić. Tako se, 
između ostalog, navodi da je serdar 
Mate Nakić Vojnović za junaštvo 
1689. godine dobio mlinicu na Roš-
kom slapu. Mlinica je prije pripada-
la Ćati Miljevčaninu. Isto tako, za 
ratne zasluge mlinica je dodijeljena 
i harambaši Pavlu Iviću (Državni ar-
hiv Zadar, Spisi generalnih providu-
ra, Alessandro Molin, k,57/II,I.68.)

O hrabrosti i junačkim podvi-
zima Pavla Ivića dovoljno svjedoči 
i činjenica da mu je, zbog svega što 
je učinio, visovački samostan udi-
jelio tu čast da ima pravo izgraditi 
grobnicu u samoj crkvi na Gospinu 
otočiću. Tako se u opisu crkve na-
vodi da je “ispod lunete na sjevernoj 
strani crkve bio polukružni prozor 
(mezza luna kako po miseca) koji se 
spominje 1707. u oporuci kapetana 
Pavla Ivića. Pod crkve je bio poplo-
čanim kamenim pločama, a ispod 
njih su bile grobnice za franjevce, 
svećenike, klerike i braću. Kod olta-
ra sv. Franje bila je grobnica obitelji 

Miljevački povijesni likovi

Harambaša Pavle Ivić
105 konja drva i 1152 panja.  

Fra Soldo navodi da su Ivići bili 
dosta povezani s visovačkim samo-
stanom i da su oko 1710. godine za-
mijenili zemlju sa samostanom. To se 
uređivalo 1751. (29.XI.) kada su Fra-
njo, Božo, Josip i harambaša Marko, 
uključujući odsutnog Miju, potvrdili 
zamjenu što ju je učinio Franjin otac 
pok. kap. Pavao Ivić. Pavao je kao 
glava kuće zamijenio oranicu u Poilu 
blizu Krke, posađenu s oko 120 ma-
slina i malenim vrtom zamijenio sa 
samostanskom oranicom u Kupinjivi 
docu na brdu. Za tu uslugu, jer je sa-
mostanu za obrađivanje bila zgodnija 
oranica uz Krku, samostan je davao 
pok. Pavlu jedan sekij ulja (oko 11 
litara). Tu su usmenu pogodbu bašti-
nici Pavlovi utvrdili uz isti uvjet da-
vanja 1 sekija ulja i ujedno se obvezali 
da će oni držati samostansku oranicu 
(ASV, Spisi, fasc. 2. Br. 39.). Na teme-
lju tog ugovora kninski je providur 
jeronim Semitecolo zabranio smetati 
Ivićima samostanski posjed kod Poi-
la pod Gradinom (ASV, Spisi, fasc. 2, 
br. 40.)

Postoji ugovor sa samostanskim 
pastirom od 3. svibnja 1710. Napisan 
bosančicom (ASV, Spisi, fasc 1. Br. 
74.) . Tim ugovorom franjevcu su dali 
Ivanu Duganu  iz Promine, “slugom 
ove svete kuće“, ne samo na čuvanje 
ovce nego i zemlje. Prvotni ugovor 
sklopljen 1708., “a sada, budući nam 
učinio Ivan Dugan inštancu da mu 
istomačimo rečeno pismo i običaj 
teženja zemlje, pasti ovce i šilježi, 
goveda i konja“, napravljen je pred 
kapetanom P. Ivićem, samostanskim 
prokuratorom, novi ugovor u kojem 
njemu i njegovim sinovima, ako budu 
htjeli, franjevci daju zemlje od kojih 
će Dugan imati trećinu jer će orati sa 
samostanskim volovima…

Ovaj tekst neka bude samo po-
vod istražiteljima da posjete i istraže 
dostupne dokumente u arhivima te 
osvijetle lik visovačkog prokuratora, 
kapetana i harambaše Pavla Ivića, 
nedvojbeno važne osobe svoga vre-
mena, osobe koja je bila na čelu milje-
vačkih ratnika u turobnim vremeni-
ma stalnih borbi s Turcima. 

M. I.

kapetana Ivića iz Miljevaca, a do nje 
serdara Nakića“. Nema dovoljno sa-
čuvanih vijesti o ukapanju na Visov-
cu. Jedino se zna da je 11. rujna 1707. 
samostanska uprava dozvolila kape-
tanu Pavlu Iviću sagraditi za svoju 
obitelj grobnicu. Inače, Petar  Bačić 
u svojim rukopisnim radnjama o 
Visovcu, navodi da se Visovac zvao 
otok sv. Pavla pustinjaka. Crkva na 
Visovcu bila je posvećena Sv. Pavlu, 
ali ne prvom eremiti nego apostolu, 
kako svjedoče Gonzaga i Wadding. 
Tu staru posvetu, kako navodi Josip 
Soldo,  dokazuje i pronađena slika-
rija u samoj crkvi iz XVIII. stoljeća, 
a prikazuje sv. Pavla apostola. Prema 
tome, eremiti sv. Augustina sagradili 
su na tvrdom kamenu maleni samo-
stan i crkvicu posvećenu sv. Pavlu, 
moguće na uspomenu slavnog bana 
Pavla Šubića, stoji u visovačkom 
zborniku.

I iz drugih dokumenata može 
se dokučiti značaj miljevačkog ha-
rambaše. Zanimljivo je da najstari-
ja matična knjiga župe Miljevci ne 
donose podatke o profesiji odnosno 
zanimanju očeva, što će u kasnijim 
matičnim knjigama, posebice od 19. 
stoljeća, biti uobičajeno. Jedini takav 
podatak nalazimo u slučaju krštenja 
Petra, sina Pavla i Jelene Ivić. Naime, 
Pavao se u ovom upisu spominje kao 
capitaneus, što može značiti da je 
on bio zapovjednik appidi Migleuie-
censis. To bi ujedno moglo značiti 
da je u Miljevcima bila smještena 
i neka vojna posada kojoj je on bio 

zapovjednik, a naravno da je župnik 
kod tako istaknute osobe, kao što je 
bio vojni zapovjednik nekog mjesta, 
isticao i njegovo zanimanje. U niti 
jednom drugom slučaju prvi poznati 
miljevački župnik Juraj Boljić nije na-
veo zanimanje očeva.  Kod toga, za-
nimljivo je da se u najstarijoj matičnoj 
knjizi na nekoliko mjesta spominje da 
se crkva sv. Pavla nalazila in oppido 
Migloeuicensis, što govori o posto-
janju miljevačke utvrde i trgovišta u 
to vrijeme. Ta je utvrda, u kojoj je po-
stojala i vojna posada jer se u jednom 
navodu spominje i capitaneus, dakle 
zapovjednik vojne jedinice smještene 
u ovoj utvrdi, vjerojatno imala važno 
strateško značenje zbog stalnih voj-
nih akcija koje su provođene u sklopu 
tzv. Rata za oslobođenje ili Velikog 
bečkog rata (1683. - 1699.). Utvrda je 
vjerojatno bila kratkog vijeka jer se u 
kasnijim razdoblju više ne spominje.

Brojni su dokumenti u kojima se 
spominje miljevački harambaša iz 
vremena tzv. Malog rata (1716. -1718.) 
kada su poduzete mjere sigurnosti 
oko prijelaza preko Krke, preko koje 
su prelazili vojnici i materijal. Taj put 
išao je nizvodno od Visovca i to od 
Skradina preko Dubravica u dolinu 
sela Čulišića pa na Miljevačku stranu 
gdje se nalazila mletačka stražarnica. 
Samostan je svojim lađama pomagao 
prijevoz. U jednom spisu spominje se 
da je miljevački harambaša P. Ivić, vi-
sovački prokurator, potvrdio da je 14. 
rujna 1713., prema zapovijedi vojnič-
kog časnika Spaara, odvezao u Drniš 
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Nadoći će ki miljevačko podne
Iz naše jezične baštine 

Prijašnje miljevačke generacije u sva-
kodnevnom su govoru upotreblja-
vale mnoge metaforičke izraze, iz-
reke i poslovice. I danas se u našem 

zavičaju čuju ti oblici izražavanja, iako, čini 
se, u manjoj mjeri. Da ne bi otišli u zaborav, 
valja zapisati one koji se rjeđe čuju i neke od 
onih koji potvrđuju da nisu ostali nepozna-
ti nekadašnjim i današnjim naraštajima 
miljevačkih sela To su izričaji koji najčešće 
imaju preneseno, slikovito značenje, dakle 
metaforičko, a ono je, zapravo, u mnogo čemu 
stvaranje novoga, izražajnijeg i sadržajnijeg 
jezika. 

Jezikoslovac Vladimir Anić zapisao je u 
Rječniku hrvatskoga jezika da je izraz “riječ 
ili skup riječi kojima se što izriče; izreka, 
lokucija”, izreka “sažeta ustaljena, nepromjen-
ljiva veza riječi koja iskazuje iskustvo, pouku 

ili mudrost”, a poslovica “sažeta, gramatički 
dovršena izreka kao izraz životnog iskustva 
ili mudrosti, ob. u obliku tvrdnje ili savjeta”. 
Dakle, i poslovice su izreke. One su i pouke i 
poruke, nerijetko ironijske i duhovite. 

Dvočlani ili višečlani izrazi, izreke i poslovice 
najčešće se kazuju u prigodama; kao zaključci, 
komentari, šale, upadice, doskočice…, a 
odražavaju način gledanja na svijet i sustav 
vrijednosti određene društvene zajednice. 

Dug bi bio popis ako bi se popisalo sve iz-
raze, izreke i poslovice koje su Miljevčani 
nekada upotrebljavali i koje se i danas čuju. 
Zato u abecednom popisu slijede samo oni 
izričaji koji su najčešći i “najtipičniji“ za naš 
prostor, bez objašnjenja (zbog ograničenog 
prostora i iz uvjerenja da su čitatelji(ca)ma 
uglavnom poznati. Izreke i poslovice nisu 
posebno odvajane.

Ajme kući di se Boga ne moli (u kojoj 
nema dičjeg plača; u koju se bolest 

useli).

Ajme njemu i onom čiji je.

Ajme onom ko se na što namiri.

Ako ti se ne sviđa, poljubi pa ostavi.

Bit će i u moje mačke mlika.

Bit će trkala priko vrtala.

Bit će trke priko Krke.

Biži dalje od svoga.

Bog čuva dicu i pijance.

Boji se svog osinja.

Bolesna se pita, zdravu se daje.

Bolje da te bura bije neg maračko sunce 
grije.

Bolje je prigrist jezik (svašta poist) neg 
svašta reć.

Bolje je virovat neg ić pitat.

Čim punuđen (porugan) tim počašćen.

Čovik se ne more ni za što zakleti.

Čut će kad pune prva bura.

Čuvaj se čovika ćose i žene brice.

Da čovik zna di će glavu izgubit, ne 
bi iša.

Da je kuća dobra, ima bi je i vuk.

Daje Bogu dušu, a Bog je ne će.

Daje mu Bog, ne da mu vrag.

Da je voda pametna, ne bi u Slapu 
skakala.

Di blaga, tu i štete.

Di braće, tu i dila.

Di će jež neg u šušanj.

Di ima za dvoj, ima i za troj. 

Di nema sloge, nema ni blagoslova.

Di ne osta, ne bi dosta.

Di se ide, primakni se; di se radi, 
odmakni se.

Di zapni, di odapni.

Do podne mrzi sebe, a popodne cili svit.

Doći će vile očima.

Dok dur – dur.

Dok ja okom – ti skokom.

Dobro je dok dica plaču, ne valja kad 
roditelji plaču.

Drži do nje(ga) ki do lanjskog sniga.

Grij je odbit što ti se daje.

I dobar je od koga je.

Ídi tuđu kokošicu, svoju veži za nožicu.

Ídi tuke ki svoje muke.

babin pâs
bacit koju
bacit udicu
bacit soli na rep
bacit u kljun / pod kaiš
bila džigarica
bili bubrig
biti poštetan
Bog bogova
Božji pivčić
burna strana
cigansko veselje
čupat pa sadit
dat ruku
dat se uigar 
dat vragu plesku
deveta briga
dignit surlu
dirat štapom u nebo
dirat u osinje gnjizdo
dobit pištulu
dobit porciju
dobit u bekinu / bočinu / jaketu 	
	           / mišinu
dogorit do nokata
doći na skráčak
donje prsi

donji mijovi
donji mlin
dram obraza
gledat glavi misto
godit Boga svoga
gonit dičenju
grebat bakru
ić za čovika
jarit vatru
ić na puv / blef
imat pake
imat vatru 
imat odrita leđa
ispast vragu iz torbe/iz ciganski kola
izdržat do prve bure
izut opanke
izvit vik
krast Bogu dane
ljubit babu
Miljevačka Republika
nabit komin
nalit glavu 
naparit oči
naranit magarca
navrnit barakokulu
nije greda
nosit dusu

obilit zub
obisit bente
obuć se u široke gaće
očitat bukvicu
oćutit prvu buru
odmirit od lakta
odnit gaće na štapu
odrišit gaće
okrenit ploču
okrpit gaće
omastit brk
omekšat repić
osolit zub
otegnit papkim
otić na kvasinu / bevandu
otić u ajer
ovrć (obrć) bar
past na sikiru
pečen i varen
pedalj mista
plest praću
počet kupit spune
pòdvit rep
pogodit u žicu
poljubit se u lakat
pomagat dokonim
popit pirulu 

popit svoju
popunit bočine
posut dicu
potezat vraga za rep
potkurit vatru
pribrojit sve zvizde
prilipit / prišaldat / prišit jednu
pritrat kraju
p…t u varćak
jednaki: prst u prst
prodavat burgije / zjake
puvat u buru
radit kod Ćose /Jove Dangube
reć u bebu / skresat u brk
sać  (sletit) s pameti
sadit kupus
sapet stupicu
sist na vr glave
sivat iz nugla
skupit koku
stavit noć na glavu
šaka jada
škrilja puta
tražit glavi misto
ubit baju / bauka    /patka
ubit oko
ubrat / zapasat godine

učinit čovikom
učinit pismo
udarat po svom
udaren bičvetinom
udarit se nogom u g….u
uteć   vragu iz torbe
utrat u tulac
uvalit se u majden
uvatit zeca
uvik / vajik desni
uzet na zub
vidit Boga svoga
vrtit repicom
za vruće rane
zagnjojit ledinu
zajno ladit kašu
zamazat / zamličit oči
zamest mozgom
zapast šušak za uvo
zapet u zadnju
zapivat pismu
zapunit parom
zavezat gubicu / labrnju
zavrtit u rogu
zinit na svit

Metaforički izrazi

Izreke i poslovice
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Igra mu pile u glavi.

Ili nije doša čovik ili nije naša ljude.

Ima kruva i bez motike.

Iza ruga ni luga.

Izbirač – najgori otirač.

Izdržat će do prve bure.

Iz mire tri vraga vire.

Ja ga krstim, a on p..i.

Jezikom viči, rukom ne dotiči.

Jutro je pametnije od večeri.

Kad je ledeno, ledeno je i u tikvi.

Kakav si za uzet, takav si i za dat.

Kako s očiju, tako i s pameti.

Kako vidiš, tako piši.

Kàrta more sve podniti / trpi sve.

Ko će kome ako neće svoj svome.

Ko ga ne zna, skupo bi ga platija.

Koga je molit, nije ga srdit.

Ko gleda tuđe poslove, gubi svoje.

Ko ima zeta, ima i magarca.

Ko je bliže oltaru, bolje misu čuje.

Ko je bliže vatri, bolje se grije.

Ko nema dicu, ne zna ni za radost ni 
za žalost.

Ko ne zna za se, ne zna ni za drugog.

Ko nosi, ne prosi.

Ko s dicom liga, p….n ustaje.

Košulja je bliža od jakete.

Ko vino večera, vodu ruča.

Kuća – jama brezdanka.

Kućo moja, komodice; kućo moja, slo-
bodice.

Kud krava, tud i tele.

Kuver oša, kuver doša.

K vragu i tava i jaja.

Lako je meni za te.

Lakše je čuvat vriću buva neg nji 
(djecu).

Mala dica, mala briga; velka dica, velka 
briga.

Mlada kurva, stara prosjakinja.

Mogu zajno pod ruku.

More stȃt.

Na staro čeljade svašta trče.

Nadoć će ki miljevačko podne / ki 
rišćansko virovanje.

Najbolje je sa svakim u lipe.

Najlipše je u svom nuglu / gnjizdu.

Naša si crkvu di ćeš Boga moliti.

Našla tuka duduka.

Ne boji se ni Boga ni vraga.

Ne će mi donit pod travešom.

Ne će prikinit štranjgu / napit se vruć 
vode.

Ne će naružiti ime ako ne će time.

Ne će te ta buva ujst.

Ne da se krstiti.

Ne daj, Bože, nenadne smrti.

Ne diraj štapom u nebo.

Ne griši ko rano ruča i rano se oženi.

Nek se Božja vrši.

Neka ga pa makar virija iz zida.

Neka naši svugdi.

Neka živi loza naša.

Nema nigdi obišeni kolača.

Nema(m) se kad prikrstit.

Namirija se brus na kosu.

Ne da mu vrag mira.

Ne more mu kolač na ruku.

Ne more prazna vrića stajati uzgor.

Ne moš svoj kruv ist i tuđu brigu vodit.

Ne moš znat kakav je čovik dok s njim 
ne poideš kudilju vune.

Ne moš živ u greb.

Ne puše mu pod samarom.

Ne sici granu na kojoj sidiš.

Ne valja ništa prikoviše.

Ne valja prikoviše ni Boga molit.

Ni vrag  nije tako crn kako se govori.

Nije kome je naminjeno nego kome je 
suđeno.

Nije krava naučila orati pa posrala oje.

Nije posa zec, ne će uteć.

Nije priša ulovila miša.

Nije teško što se nosi kući.

Niko se nije laži udavija.

Nisu mu sve na mistu.

Ništa čovika ne umori ka briga.

Od Ivana do Ivana ne bolila glava.

Od sebe ne zna, krstit se ne da.

Okolo kere pa na mala vrata.

Ošlo tele, vratilo se june.

Ovca koja bleji gubi zalogaj.

Pane čovik s ‘rasta pa se odmori.

Piši kući – propalo je.

Pivaj, ne oči.

Plati pa se rugaj (sa svakim).

Pogledaj uza se, niza se, pa reci šta (o) 
drugom.

Po što kupija, po to proda.

Privari se i pop na oltaru.

Privija bi ga na grdne rane.

Prođi me se.

Prst u uvo i – pivaj.

Radi ka ni sebi ni svome.

Reci istinu pa živi uru.

Rugala se bakra loncu, a oboje jednaki.

Ružno je vidit i muško pijeno, a kamoli 
žensko.

Samo se mora umrit.

Sačuvaj, Bože, zla i najvećeg dušmana.

Sidi / čekaj, odnija vrag prišu.

Silo rugo pokraj puta pa se svakom ruga.

Sitila se prelja kudilje uoči nedilje.

Sirotinjo, i Bogu si teška.

Sliče ki kruška na ‘rast.

Smućaj pa prolij!

S neba pa u rebra.

Sporo pamti, brzo zaboravlja.

Stara se dobročinstva zaboravljaju.

Svačija do zore dogori.

Svak zna svoju.

Svak zna svom svecu post.

Svaka mala pomaže.

Svaka mu je na mistu.

Svake bure tri dana dosta.

Svako je prase jače na svome koritu.

Sve je ošlo u ajer.

Sveti Ilija voza bačve.

Svoj svoga vodi do jame, ali ga neće u 
jamu ubacit.

Svoje se  meso ne da ist.

S vragom došlo, s vragom ošlo.

Štalica pa kravica.

Što ovca vidi ležeći, nije daleko.

Što radi, to zlati.

Što vidiš, ne vidi, što čuješ, ne čuj.

Što više plače, manje će pišat.

Teško je njega urenat u brazdu.

Teško svakom bez svoga.

U čudo baba kilavo dite.

U kakvom si kolu, takvu pismu pivaj.

U maloj boci špirit stoji.

Uja vuk magare.

Umaču u isto jaje.

Upri, prdo, di je tvrdo.

U tuđe krave više mlika.

Veljačica velja, mačka miša pelja.

Visi i na kobili rep, ali ne će otpast.

Više vridi dram obraza neg cili svit.

Više zna čivik i magarac neg sam čovik.

Vratit će ti na 1. livoga.

Vridan je: poleti sidi, poleti lezi.

Za dobar bokun uvik ima mista.

Zasviraj pa zadni za pas.

Zovi ćaćom ko te kruvom ráni.

Živa glava dugove plaća.

Živa se žalost ne ušiva.

Žuti žutuju, rumeni putuju.

                        Zabilježio J. Pilić 
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N aša tradicijska kultura 
uglavnom je prenošena 
usmenom predajom, te 
gotovo da i nema pisa-

ne literature o njezinu nastajanju, 
što svjedoči o vrlo snažnoj ukorije-
njenosti takvog folklornog izričaja u 
narodu, te se kao takva zadržala sve 
do naših dana.

11. županijska smotra  
u Šibeniku

Ta ukorijenjenost tradicijske 
kulture na Miljevcima bila je poti-
caj i nadahnuće i članovima KUU 
“Miljevci” koji od 2004. godine su-
stavno rade na njezinu očuvanju. 
Tako je i ove godine bogato mi-
ljevačko baštinsko naslijeđe naša 
udruga predstavila na 11. župa-
nijskoj smotri folklora u Šibeniku 
koja je održana 13. svibnja na Trgu 
Republike Hrvatske u prelijepom 
ambijentu ispred znamenite, svjet-
ski poznate šibenske katedrale. Na 
Smotri je sudjelovalo oko petnaest 
najznačajnijih folklornih društava 
što svjedoči o bogatstvu i raznoli-
kosti folklornog izričaja dinarske 
i jadranske zone u našoj županiji, 
a kao gostujuće društvo nastupila 

je KUU “Kristal-Sladorana” iz Žu-
panje.

Užancama obilježena 
jubilarna 25. obljetnica 
Miljevačke akcije

Zasigurno je za Miljevčane 21. 
lipnja 1992. poseban datum. Naime, 
toga dana su u briljantnoj vojno-
redarstvenoj akciji oslobođena sva 
miljevačka sela i cijela miljevačka 

ravnica od velikosrpske agresije. 
Jubilarna 25. obljetnica oslobođe-

nja Miljevaca u Domovinskom ratu 
obilježena je pod visokim pokrovi-
teljstvom predsjednice RH, Kolinde 
Grabar-Kitarović. Svoj doprinos u 
tjednu obilježavanja ovog, za Mi-
ljevčane značajnog jubileja, dala je 
KUU “Miljevci” koja je i ove godine 
17. lipnja organizirala 14. miljevačke 
užance na kojima su uz domaćina 
nastupili i najmlađa skupina “Milje-

vački tići”, te gostujuća društva: 
HKUD “Radišići” iz Radišića 

pokraj Ljubuškog i KUD “Anka 
Ošpuh” iz Ludbrega iz Varaždinske 
županije. 

Kako na mladima svijet ostaje, 
užance su i ove godine otvorili  “Mi-
ljevački tići” koji su pjesmom i ple-
som pokazali svoju dječju razigra-
nost, na opće oduševljenje gledatelja 
koji su ih popratili velikim pljeskom. 
Nakon najmlađih, vrlo zapažen na-
stup imali su i stariji članovi KUU 
“Miljevci” s već poznatim miljevač-
kim pjesmama i kolima. 

Potom je uslijedio nastup gostu-
jućeg KUD-a “Anka Ošpuh” iz Lud-
brega: u vrlo lijepim i bogato ureše-
nim narodnim nošnjama izveli su 
koreografiju “Polegla trava detela” 
- pjesme i plesovi Podravine. 

Vrlo lijep nastup ostvarili su i 
članovi HKUD-a “Radišići” koji 
su izveli “Pjesme i plesove zapadne 
Hercegovine”, a publici se posebno 
svidjelo pjevanje šaljivih pjesama 
njihove ženske pjevačke skupine, te 
su na kraju nastupa nagrađeni veli-
kim pljeskom. 

Nakon Hercegovaca, na pozorni-
cu, drugi put ove večeri, u potpuno 
novom ruhu  Hrvatskog zagorja, 

izišli su članovi KUD-a “Anka Oš-
puh” i oduševili sjajnom koreografi-
jom “Šipek, šipek ma rožica – pjesme 
i plesovi Hrvatskog zagorja”.

Nakon ove točke podijeljene su 
prigodne zahvalnice i pokloni svim 
sudionicima 14. miljevačkih užanci, 
a na samom kraju na pozornicu je 
izišla plesačka skupina KUU “Mi-
ljevci” koja je izvela koreografiju 
“Geni, geni kameni”, te za svoj na-
stup izmamila ovacije prepunoga 
gledališta. 

Nakon završetka programa ovo-
godišnjih užanci veselje i druženje 
se nastavilo uz domjenak u župnom 
dvorištu. 

Treba naglasiti da je na samu 
obljetnicu 21. lipnja, na igralištu u 
Drinovcima, nastupio nacionalni 
folklorni ansambl “Lado”, te je svo-
jim koreografijama pjesama i ple-
sova oduševio više od dvije tisuće 
gledatelja.

Nastup u Grabu  
kod Trilja

Zatim je uslijedilo gostovanje u 
Splitsko-dalmatinskoj županiji, gdje 
je u mjestu Grab, nedaleko od Trilja, 
24. lipnja upriličena “Večer duhov-
no-kulturnog programa Sv. Ivan 
Krstitelj”. U prelijepom krajobrazu 
mjesta Grab, na ljetnoj pozornici, tik 
uz rječicu Grab, u hladovini stabala 

vrba, nastupili su KUU “Miljevci”, 
domaći KUD “Grab”, klapa “Mriža” 
iz Splita, Sinjske mažoretkinje, a u 
zabavnom dijelu programa pred pre-
punim gledalištem nastupili su pje-
vači Dražen Žanko i Zorica Kondža.

16. međunarodna smotra 
folklora u Muću

Svakako valja istaknuti i nastup 
naše udruge na jednoj od najpre-
stižnijih smotri folklora u Dalmaciji. 
Naime, 21. i 22. srpnja 2017. godine u 
Donjem Muću na sportskom centru 
Radača, održana je 16. međunarod-
na smotra izvornog folklora “Stara je 
škrinja otvorena”, gdje su uz domaći-
ne KUD “Branimir 888” Muć, nastu-
pili i KUU “Miljevci”, KUD “Salona” 
iz Solina, KUD “Linđo” iz Ošlja i 
Stupe, FA “Kolo Bosansko” iz Sara-
jeva, KUD “Stari Jankovci” iz Starih 
Jankovaca, HKUD “Jare” iz Širo-
kog Brijega, te folklorni ansambli 
iz Makedonije, Bugarske i Ukraji-
ne. Bila je to sjajna folklorna večer 
na kojoj se moglo vidjeti bogatstvo 
folklornog izričaja iz raznih dijelo-
va Europe. Također valja istaknuti 
izvanredno gostoprimstvo mje-
štana Muća: prilikom svečanog 
mimohoda kroz mjesto Muć, mje-
štani su, ispred svojih kuća, častili 
folklorna društva raznim slastica-
ma i sokovima..

Miljevci - utvrda baštinske        kulture

Miljevačke užance, gosti iz Ludbrega

GrabŠibenik
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6. festival ojkavice 
– Miljevci 2017.

U organizaciji Miljevačkog sabora 
i KUU “Miljevci”, a pod pokrovitelj-
stvom Grada Drniša, medijskim po-
kroviteljstvom “Slobodne Dalmacije” 
i Radio Drniša, 12. kolovoza održan 
je 6. festival ojkavice – Miljevci 2017. 
pod sloganom “Neka traje loza naša”. 
Stoga i nekoliko riječi o ojkavici. 

Ojkanje je najstariji oblik višegla-
sja a seže još u predslavensko doba. 
Glazbeni izričaj ‘ojkanje’, s područja 
dalmatinskog zaleđa, pripada tipu 
tradicijskog načina pjevanja, te je 
najstariji oblik arhaičnih tradicij-
skih pjevanja na hrvatskim područ-
jima, koje po etnografskoj podjeli 
spada u područje dinarskog areala. 

Ojkanje je svečana pjesma, sko-
ro ritualna na pirovima, svečanim 
gozbama, prigodom krštenja, te 
mnogim drugim prigodama. Zbog 
njezine kulturne vrijednosti, 16. 
studenog 2010. uvrštena je na listu 
zaštićene nematerijalne kultur-
ne baštine svjetske organizacije 
UNESCO. 

6. festival ojkavice – Miljevci 2017. 
održan je u subotnju večer 12. kolo-
voza u predvorju Osnovne škole u 
Drinovcima. Iako je puhala hladna 
miljevačka bura, to ipak nije moglo 

spriječiti miljevačke ojkače i njihove 
gostujuće pjevačke skupine da zapje-
vaju našu u svijetu poznatu i prizna-
tu ojkavicu. Svoje pjevačko umijeće 
predstavilo je osam skupina: KUD 
“Branimir 888” iz Muća, KUD “Di-
nara” iz Kijeva, KUD “Promina” iz 
Oklaja, KUD “Srce Zagore” iz Ka-
štela, KUD “Andrija Matijaš-Pauk” 
iz Marine, MPS “Župa Kljaci”, KUD 
“Naši Korijeni” iz Kljaka i domaćin 
KUU “Miljevci”. 

U širokom repertoaru izvođenih 
pjesama moglo se čuti i onih šaljivih 
poput: “Dobio sam proširenje vena 
motajuć se oko tuđih žena”, pivali 
su Kaštelani, a Prominci uzvratiše: 
“Zapivat ću iz Razvođa Pešo, volim 
janje pečeno i lešo”. 

Bilo je tu još mnogih pjevačkih 
doskočica koje je zdušnim pljeska-
njem popratila miljevačka publika, 
uz sjajnu voditeljsku palicu pjesnika 
Frane Bilića.

3. smotra narodnog 
stvaralaštva u 
Čavoglavama

Na malonogometnom igralištu u 
Čavoglavama, 19. kolovoza održana 
je treća Smotra narodnog stvara-
laštva  “Na izvoru naše tradicije“ u 
organizaciji domaćeg KUD-a “Naši 

Korijeni” – Kljaci. Na Smotri je na-
stupilo petnaest folklornih i pjevač-
kih skupina. U podužem programu 
predstavile su se folklorne skupine iz 
Zadarske, Šibensko-kninske, Split-
sko-dalmatinske županije, a kao 
gostujuće društvo predstavili su se 
HKUD “Veljaci” iz susjedne BIH.

16. folklorni susreti u 
Ludbregu

Jedan od najvažnijih nastupa usli-
jedio je početkom rujna u Varaždin-
skoj županiji. Naime, 2. rujna 2017., 
u organizaciji domaćina, KUD-a 
“Anka Ošpuh” iz Ludbrega, održa-
ni su 16. folklorni susreti u Centru 
svijeta – Ludbreg 2017., gdje je, u 
uzvratnom gostovanju, nastupila 
i naša KUU “Miljevci”. U dvorani 
Doma kulture u Ludbregu, uz našu 
udrugu nastupili su KUD “Mak” 
iz Trnovca nedaleko od Varaždina, 
HKUD “Slavonija” iz Jakšića neda-
leko od Požege, te KUD “Vrhovac” iz 
Ozlja. Bio je to vrlo lijep i raznoliko-
šću bogat program te je nazočno gle-
dateljstvo moglo uživati u pjesmama 
i plesovima Hrvatskog zagorja, Sla-

Miljevci - utvrda baštinske        kulture

vonije, vrhovačkog kraja kao i u ko-
lima i pjesmama miljevačkog kraja. 
Nakon završetka programa priređen 
je zajednički domjenak i druženje u 
lokalnom Lovačkom domu.

Gospa od Milosti
Blagdan Gospe od Milosti, za-

štitnice Miljevčana, tradicional-
no privlači velik broj miljevačkih 
vjernika koji su i ove godine 10. 
rujna pohrlili u župnu crkvu Imena 
Isusova u Drinovcima. Bilo je vrlo 
lijepo vidjeti mnoštvo u procesiji 
oko crkve s pjesmama na usnama i 
djevojkama članicama  KUU “Mi-
ljevci” koje su nosile Gospin kip, 
te muškarcima u tradicionalnim 
miljevačkim narodnim nošnjama. 
U prepunoj crkvi uz miljevačkog 
župnika fra Ivana Vidovića, misno 
slavlje vrlo nadahnuto predvodio je 
fra Marko Duran. Nakon završetka 
svete mise, već tradicionalno, KUU 
“Miljevci” je na gusterni izvela po-
znata kola i pjesme Miljevaca koje je 
miljevački vjernički puk oduševlje-
no pozdravio velikim pljeskom.

Drago Bačić

Festival ojkavice

Festival ojkavice

Odluka
Dan deveti a misec studeni
Lipi pozdrav našim čitateljim
Ovo pišem na svoju odluku
Pozdrav šaljem Hrvackome puku
Traži Raša dvista udaraša
Miljevčana stari robijaša
Nisu krali nit su pljačkali
Pitamo se zašto su robovali
Jer uz odbor  nisu oni stali
Ni odbor niti uz partiju
Štuju Boga vole domovinu
Svoje volit tuđe poštivati
Naučili odavna Hrvati
A sad pozdrav našoj presjednici
Kolindi Vili Hrvatici
Poslije Stipana vrhovnika Franje
Na Miljevce Presjednica bane
Da izliči svom narodu rane
Sritan Božić i Nova godina
Miljevačka loza još je živa

Pozdravlja vas brkati Godina
Ante Kulušić Godina
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MILJEVAČKI SPORTSKI SUSRETI 2017.
Povodom obilježavanja 25. obljetnice oslobođenja Miljevaca u Domovinskom ratu održan je i tradicionalni 
malonogometni susret veterana. Treće mjesto osvojila je ekipa Unešića, drugo mjesto veterani Skradina, a 
titulu pobjednika odnijeli su veterani Knina. 

REVIJALNI SUSRET 
ŽENA
Drnišanke su pobijedile 
Miljevčanke. Za Miljevce 
su igrale: Maja Vatavuk, 
Irena Pulić, Antonija 
Vatavuk, Marija Puljić, 
Kristina Burić, Suzana 
Kontić, Stela Bačić, 
Monika Vlaić, Marija 
Lovrić, Ana Perišić.

BALOTE
Treće i drugo 
mjesto osvojili 
su Drinovčani, 
a pobjednik je 
Ključ 1.

I. II. III.

ŠIRITOVCI DRINOVCI BRIŠTANI

Antonio Lovrić Antonio 
Meštrović Antonio Kisić

Anđelo Bubalo Ante Malenica Antonio Samac
Domagoj Lovrić Andrija Bakula Ante Pletikosa
Ivan Lovrić Ivan Bačić Marko Kisić
Ivan Lovrić Krešo Ivić Nino Vukušić
Filip Lovrić Mate Bačić Frane Šostera
Luka Lovrić Josip Malenica Robert Šostera
Marko Vranjković Petar Malenica Vice Bačić
Mario Lovrić Stipe Ivić
Nikola Vranjković Šime Ivić
Petar Lovirć

Šime Vranjković

I. II. III.
KLJUČ KAOČINE 1 KARALIĆI
Josip Dželalija Željko Bašić Drago Stojanović
Slave Dželalija Ante Bašić Željko Stojanović
Krešo Malenica Ante Bašić Nikica Puljić
Željko Malenica Ante Kulušić Paško Stojanović
Robert Kulušić Miljenko Vlaić Josip Stojanović
Ante Malenica Željko Kulušić Ante Skelin
Marko Kulušić Ante Kulušić Damir Pulić
Ivan Dželalija Frane Ivić Nikica Stojanović
Mirko Kulušić Ivica Bašić Zdravko Stojanović
Eugen Malenica Nediljko Bašić

“OD GOSPE DO GOSPE“ - VETERANI
Prvo mjesto u turniru veterana osvojila je eki-
pa Ključa, drugo mjesto pripalo je Kaočinama 
1, a treće mjesto osvojili su Karalići.

PRVACI DOSADAŠNJIH TURNIRA:
Kaočine 2005., Kaočine 2006., Brištani 
2007., Bogatići 2008., Bogatići 2009., 
Ključ 2010., Širitovci 2011., Karalići 2012., 
Karalići 2013., Karalići 2014., Širitovci 
2015., Širitovci 2016., Širitovci 2017.

KONOP i ŠIJAVICA
Treće mjesto u povlačenju konopa pripalo 
je ekipi Kaočina 1, drugo mjesto osvojili su 
Karalići i prvo mjesto osvojila je najjača ekipa 
- Drinovci. 

U finalu šijavice igrale su ekipe Širitovaca (Ante 
Lovrić Dragiša i Mile Vranjković Lika) i Karalića 
2 (Željko Stojanović i Paško Stojanović). 

“OD GOSPE 
DO GOSPE“ - 
MLADI
U finalu 
ovogodišnjeg 
prvenstva 
miljevačkih 
sela 3. mjesto 
osvojila je 
ekipa Brištana, 
2. mjesto pri-
palo je ekipi 
Drinovaca, a 1. 
mjesto ponovo 
je osvojila ekipa 
Širitovaca.

Nitko nema što kamen-
ravnica imade,… mo
gao bi biti početak 
prikladno skladane 

ojkavice u kojoj bi slijedilo kako 
su Miljevci dali tri izbornika hr-
vatskih reprezentacija u tri sporta, 
u nogometu, tenisu i odnedavno u 
košarci. 

Prvi je, iz trolista hrvatskih iz-
bornika koji korijene vuče sa naše 
kamen-ravnice, bio legendarni no-
gometni trener Tomislav Ivić. Otac 
mu je iz Kaočina (Čunići), nogo-
metnu karijeru započeo je u Splitu 
da bi se kao trener proslavio i postao 
jedan od najboljih nogometnih pe-
dagoga u Europi. Vodio je brojne 
europske proslavljene klubove, bio 
izbornik reprezentacija. Nama su 
u srcu osobito ostali veliki uspjesi 
koje je postigao s Hajdukom u zlat-
no doba splitskog kluba. Tomislav 
Ivić je jedno vrijeme bio i izbornik 
hrvatske nogometne reprezenta-
cije, uspješno je vodio kockaste u 
njihovu pohodu od novopriznate 
do jedne od ponajboljih europskih 
nogometnih vrsta. 

Drugo trenersko miljevačko 
ime je nekada proslavljeni tenisač, 
a potom isto tako poznati teniski 
trener, Nikola Pilić. Porijeklom je 
iz Brištana odakle mu se otac dose-
lio u Split. Nikola je kao igrač pro-
slavio splitske Firule. Bio je trener 
brojnim svjetskim tenisačima, a s 
hrvatskom reprezentacijom osvo-
jio je najvažnije svjetsko natjecanje 
u tenisu, Davis kup 2005. godine u 
Bratislavi (u hrvatskom timu bili 
Goran Ivanišević, Ivo Karlović, 
Ivan Ljubičić i Mario Ančić).

I napokon, treći iz trolista je ko-
šarkaški pedagog, trener u više klu-
bova, a odnedavno i trener hrvatske 
košarkaške reprezentacije, naš Ivica 
Skelin. Roditelji su mu s Miljevaca, 
otac Mate iz Karalića odakle se, kao 
i mnogi drugi Miljevčani, zaputio 
prema Splitu gdje je radio u Narod-
nim novinama. Mate je imao dva 
brata (Markiša je živio na Miljevci-
ma) i Ive koje je radio u Njemačkoj, 
a u mirovini je živio u Splitu. I maj-
ka (Marija, djevojačko Malenica) 
košarkaškog izbornika je s Milje-
vaca, iz Kaočina. Izbornikova djeda 
po majci većina Miljevčana zna po 
nadimku Brzić.

 Ivica je rođen u Splitu 19. rujna 
1973., trenersku karijeru započinje 
već s 28 godina. Radio je u inozem-
stvu: u Belgiji je vodio Verviers-
Pepinster B.C. i klub Spirou Char-
leroiju te u Nizozemskoj (Donar 
B.C.). U hrvatskoj reprezentaciji je 
od 2011. godine, kada je pomoćnik 
Jošku Vrankoviću, a onda Jasminu 
Repeši od 2012. do 2014. U studeno-
me 2015. postaje trener Splita, a 15. 
rujna 2017. imenovan je izbornikom 
Hrvatske nakon neuspjeha na EP-u i 
smjene Aleksandra Petrovića, čiji je 
također bio pomoćnik u reprezen-
taciji. S Donarom je u Nizozemskoj 
osvojio dva prvenstva i kup, te je u 
dva navrata proglašen tamošnjim 
najboljim trenerom sezone.

Vjerujemo i želimo i košarkaš-
kom izborniku, baš kao što su to 
prije njega napravili nogometni i 
teniski pedagozi, puno uspjeha i 
brojne pobjede s hrvatskom vrstom. 
Pa da Miljevčani, kao što su nekad 
s ponosom skandirali: “Tomo Ivić 
miljevačke krvi, zato Hajduk mora 
biti prvi“, i sada skandiraju u slavu 
izbornika Skelina i njegovih košar-
kaških pulena.	                     M.I.

HRVATSKI TRENERI SA KAMENRAVNICE

Miljevci dali i trećeg izbornika
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MILJEVAČKA PRIČA

T isuće napisanih riječi. 
Deseci priča, pjesmica 
u mozaiku koji još nije 
gotov. Godine prolaze, 

ponestaje i daha i memorije. 
Pomislio sam nebrojeno puta da 
sam zatvorio priču, ali uvijek se 
nečega sjetim i to ode unedogled. 
Bila bi velika nepravda ne ispričati 
priču o desecima nadarenih i 
manje nadarenih momaka koji su 
nas i vas uveseljavali i dan-danas 
uveseljavaju. Riječ je o najljepšoj 
sporednoj stvari na svijetu, o 
nogometu davnih pedesetih-
šezdesetih godina prošloga stoljeća 
kada su na svakoj miljevačkoj 
ledini trčali dječaci i djevojčice 
za krpenjačom - nešto kasnije za 
plastičnom i gumenom loptom. 

Godine 1959./60. otvara se 
centralna škola u Drinovcima i 
dolazi do organiziranog nogometa 
na Miljevcima. Sjećam se još kao 
dječak odlaska naših školaraca 
u Drinovce i svaki put kad sam 
ih gledao u koloni na biciklima, 
uvijek je netko od njih nosio 
kožnu loptu na prtljažniku. Dugo 
vremena su posjedovali samo 
jednu loptu i dalo se naslutiti da 
im škola nije bila u prvom, nego u 
drugom planu. Nadareni momci, 
“Brazilci” kako su ih od milja zvali, 
igrali su protiv ostatka Miljevaca. 
Nešto kasnije, sredinom šezdestih, 
nije bilo dana (izuzev kišnog) da 
se nije igrao nogomet, ili prije ili 
poslije nastave. Rabin vrt, Lokini 
bajemi, ispod Ekonomije, kod 
crkve, Braštine...

U tom razdoblju nogometni 
miljevački entuzijasti dolaze 
na ideju da se organizira turnir 
miljevačkih sela. Trebalo je 
napraviti adekvatna igrališta. 

Sjećam se u užurbanih radova na 
uređenju našeg igrališta Njivica 
koje je uz Braštinu bilo najljepše 
na Miljevcima. Pošto su se u 
Bogatićima radile klačine, naše 
igralište bilo je redovito ocrtano 
klakom tako da su i naši protivnici 
(gosti) dobivali inspiraciju u samoj 
igri. Kada su bila uređena igrališta 
u svih sedam miljevačkih sela, 
počeo je turnir. Sama igra je bila 
na zavidnom nivou. Navijanje 
žestoko do usijanja. I staro i mlado 
dolazilo je bodriti svoju ekipu. U 
tom desetljeću, na turniru nitko 
nije dominirao dugo, tako da su 
se skoro svi izredali na tronu. 
Na turniru su mogli igrati samo 
amateri (oni koji nisu registrirani). 

Sredinom šezdesetih igrala 
se utakmica Kaočine - Bogatići 
i tu utakmicu dobiju Kaočine. 
Međutim ‘Vukas’ iz Kaočina je 
bio registriran u DOŠK-u. Petar 
i ekipa nisu se pomirili s time. 
Podnijeli su žalbu i Bogatići dobiju 
tu utakmicu za zelenim stolom 
3:0. Da stvar bude gora (zainatilo 
se), iduće kolo Bogatići gostuju u 
Ključu, a Vukas sudi. Stvorile su 
se tenzije na više strana. Pošto me 
ćaća nije htio voziti na biciklu (radi 
sigurnosti), mene i Mićića poveze 
na biciklu Ivan Galić - Maček. Na 
utakmici kao u grotlu. I sad imam 
osjećaj da u Ključu tada nitko nije 
ostao u kući. Muško i žensko, 
staro i mlado. Urnebes! Za vrijeme 
utakmice, provokacije kod našega 
gola. Pošto je njihovo igralište bilo 
škaljovito, naš golman Gago je bio 
obučen poput golmana u hokeju 
na ledu. Rođak Zelac, s pumpom 
u ruci, štitio ga je od provokacija. 
Tijekom utakmice kad bi Škova 
primio loptu u šesnaestercu svi su 

i podmetanja (u tom vremenu), 
mi igrači smo posjedovali - 
miljevački dišpet i špirit. Jednom 
zgodom naša je ekipa istrčala na 
teren s natpisom na dresovima 
- Miljevačka Republika. Sudac 
“političar” je negodovao. 
Nastala je strka i prepirka oko 
naših dresova. Došlo je čak i 
do naguravanja. To je potrajalo 
desetak minuta. Ipak nam nisu 
dali igrati u tim dresovima. Domar 
Ante u DOŠK-u nas je Miljevčane 
ispotaja simpatizirao. Otišao je 
u njihove prostorije i donio nam 
stare dresove, tek tada smo mogli 
započeti igru.

Ova priča je tek kap u moru. 
Stotine odraslih posebno bi 
moglo ispričati sličnu priču. 
Bit svega je da se prisjetimo tih 
godina, tog vremena kada su 
nogometaši i publika svakog 
miljevačkog sela disali kao jedan, 
kada se na zvizdanu prolijevalo 
na hektolitre znoja da bi publika 
bila zadovoljna. Mnogi miljevački 
nogometaši više nisu među nama. 
Sa zahvalom i u molitvama sjetimo 
se njih i poneki cvijetak stavimo 
im na grob. Oni koji su već u 
godinama, sijedih vlasi ili šepaju, 
uz dužno poštovanje pozdravimo i 
njih, jer su nesebično darivali sebe 
da nam život na Miljevcima u tom 
vremenu bude zabavniji i ljepši. 
Zato ću ponoviti jedan refren 
pjesme koja kaže: 

“Kad ne bude više tebe, kad 
ne bude više mene ostat će tek 
uspomene!”

Ilija Galić

Ako misliš igrat, 
donesi pancetu

vikali: - Pani! Znali su da će Vukas 
ako se to dogodi svirati penal. 
Samo navijanje, gdje bi i Torcida 
bila utišana, i danas stavlja navijače 
Ključa na prvo mjesto. Kada je 
ekipa Ključa postigla sumnjivi gol 
(preko konopa), netko od naših 
igrača iz revolta je nabio loptu u 
gledalište. Jedna srednjovječna 
žena je zgrabila loptu u travešu 
i viče: - Moj go... moj go! Jedva su 
joj loptu istrgli iz traveše. Kod 
takvog pristranog suđenja moglo 
se očekivati da će Bogatići izgubiti 
tu utakmicu. 

Nakon završetka te dramatične 
utakmice odlazimo u gostionicu 
kod Tone Mazalina. Ili vino ili 
pivo, soka nema! Popijem dva deca 
piva. O Bože, koja gorčina! Iako 
nisam pivopija, ponekad zaželim 
popiti tako gorko pivo, puno 
hmelja! Kao dječak u tom trenutku 
sam uvidio da naši navijači nisu tu 
svi na okupu. Šuškalo se da ih je 
nekolicina otišla iza Ključa čekati 
Vukasa. Da ti pamet stane! Vukas 
je tada bio najzaštićenija osoba 
nadaleko. Sada tek vidim koliko je 
lokalna zajednica bila jedinstvena. 

U tom razdoblju, srpanj-
kolovoz, igralo se po vrućini. Vode 
je bilo tu i tamo. Kao dječaku 
urezao mi se jedan detalj dug više 
od pola stoljeća. 

Na Njivici je gostovala ekipa 
Ključa. Pajo Malenica-Bujić tijekom 
utakmice govori svome suigraču: - 
Ajde ti đavle trči po ovome zvizdanu, 
a poija sam dva pijeta gra i manistre!

Tijekom šezdesetih - sedamdese
tih, Miljevci su iznjedrili podosta 

nadarenih nogometaša 
koji su mogli komotno igrati u 
lokalnim klubovima. Koliko je 
meni poznato, samo je njih par iz 
stare garde igralo: V. Duilo-Tuse 
u Rudaru, DOŠK-u i Šibeniku te 
Vukas iz Kaočina u DOŠK-u. Iz te 
garde isticali su se još: Škova, Tone, 
Đođa... nešto kasnije Pajo, Ban... 
od mlađe generacije Kulušić. Od 
golmana: Pajo Čabarov, N. Pulić, 
Saliveštar-Đilmar, Gago, Benks... 

Moram spomenuti naše gore 
list - Ivića kao nogometaša te kao 
trenera svjetskog glasa. Golmana 
Stipu Pletikosu koji je branio boje 
hrvatske reprezentacije. 

Nekoliko momaka mlađe gene
racije iz Miljevaca je egzibicijski 
odlazilo trenirati u DOŠK i 
Rudar. U tom razdoblju (starijih 
generacija), kada se nogomet živio 
na Miljevcima, s nestrpljenjem 
se čekala košnja livada u Čikoli, 
drinovačkim i brištanskim barama 
gdje se igralo i kupalo do besvijesti.

Moj nekadašnji radni kolega 
Pajo Pilić koji je bio jedan od 
najtalentiranijih nogometaša 
srednje generacije na Miljevcima, 
pokušao se probiti odlazeći na 
treninge u DOŠK. Međutim, u 
tom vremenu Miljevci su bili pod 
povećalom - na margini. Mile 
Ožegović-Duca, u to vrijeme 
u DOŠK-u, vedrio je i oblačio. 
Prepoznao je Pajin talent i jednom 
zgodom mu se obratio: - Ti mali, 
ako misliš igrat - donesi pancetu!

Sredinom sedamdesetih u 
Drnišu se organiziraju Radničke 
sportske igre kao i malonogometni 

turnir. Kao što reče Danira, 
nas sedam postadosmo jedno. 
Prije ljuti protivnici na terenu 
sada kompaktni branitelji boje 
Miljevaca. U tom razdoblju je bilo 
jako malo prijevoznih sredstava, 
tako da se za utakmicu u 
Drnišu svatko snalazio kako 
je znao i umio. Moram 
napomenuti da miljevačka 
ekipa nikada nije odradila 
trening ni pripreme, nego smo 
se na samom terenu posložili, 
funkcionirali nekoliko godina 
zaredom i bili pri samom vrhu. 

Na golu je bio Bašić, lijeva 
strana Ilija i Pajo, desna strana 
Ivina i A. Tetlo, u sredini Ban. 
U pričuvi je bio Mate Bugarov-
Sandokan, koji je dolazio na 
biciklu, vremenski poput Fiće. Bio 
je spreman u svakom trenutku 
uskočiti ako zatreba. Pajo, ja i 
ekipa bi u Roškome slapu poslužili 
tristotinjak gostiju i nakon toga 
navrat-nanos na utakmicu. 
Odigrali bismo cijelu utakmicu bez 
zamjene. Fizička sprema nikada 
nije dolazila u pitanje. Voditelj 
ekipe bio je Ivan Pletikosa-Ićan 
kojega smo mi igrači jako cijenili. 
Zbog svog temperamenta bio je 
omiljen i među navijačima. 

U tih nekoliko godina igranja 
na turniru bio je popriličan broj 
utakmica koje bi se mogle izdvojiti, 
ali moram se držati okvira priče 
tako da ću opisati samo jednu koja 
je bila posebna. 

Ekipa Miljevaca protiv ekipe 
AS do ASA. U toj ekipi su bili bivši 
i tadašnji igrači Rudara i DOŠK-a. 
Nije nam bilo svejedno. Gledalište 
dupkom puno. Prije same 
utakmice pozovem svoje suigrače 
na dogovor i kažem: -Mi se sa njima 
ne možemo nadigravat. Tehnički su 
puno bolji od nas. Navalni igrači Pajo 
i Tetlo će ih nekoliko metara od centra 
pokušat ometat. Čim priđu centar 
ubacujemo u petu. Tako je i bilo. 
Nas petorica smo stvorila uragan. 
Oni se (iako profesionalci) u toj 
našoj taktici nisu snašli i Miljevci 
su tu utakmicu dobili 3:0. Cijelo 
gledalište je bilo na našoj strani. 

Zbog svih negativnih konotacija 
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“Ljubite jedni druge kao što ja 
ljubim vas.“ To je poruka našeg 
spasitelja Krista. Stoga, dragi naši 
Miljevčani, po cijelomu svijetu, 
udružimo se zajedno, možemo puno 
dobra napraviti. Pomozimo prema 
svojim mogućnostima, svi ćemo 
biti sretniji i puniji. Olakšajmo našoj 
braći i sestrama samcima, starijima, 
bolesnima, nezaposlenima. Budimo 
jedno u molitvi i pomaganju, osje-
timo svi tu radost kada pomognemo. 

U našoj župi postoji Caritas 
gdje se možete obratiti vi koji ste u 
potrebi i vi koji želite pomoći prema 
svojim mogućnostima. Mjesečno se 
sastajemo kako bismo odlučili što i 
kako ćemo raditi. U svemu nas prati 
i podržava naš fra Ivan. 

Obilazimo starije i bolesne. Tako 
smo naišli i na Anu Galić i Katu Dui-
lo kako peku rakiju i oduševilo nas 
je što to još možemo vidjeti. Pošto 
su nas ugostile, poručile su nam da 
nastavimo našim putem i da ne zab-
oravimo svoje običaje.

Mjesečno dijelimo pakete potreb-
nima, plaćamo marendu djeci… 
Možemo se pohvaliti da smo prib-
avili dva nova štednjaka za naše 
samce koji žive u teškim uvjetima. 
Za Uskrs smo podijelili pogače stari-
jima i samcima – dar naših pekara, 
hvala im od srca. Posjećujemo naše 
u domu u Oklaju, puni košara s fri-
tulama i kolačima što pripremaju 
naše vrijedne članice.

MILJEVAČKI CARITAS

Nastavljamo našim putem…

Dragi naši, svaki naš posjet domu 
je priča za sebe, svaki put ljepši 
osjećaj, tako nas radosno dočekaju i 
blagoslivlju. Sretni smo kada vidimo 
da žive u dobrim uvjetima. Sve po-
hvale ravnateljici doma i svom oso-
blju! Svaki put kada dođemo, nešto 
je još uređenije i još ljepše. 

Ovim putem želim zahvaliti 
našem Kristu što nas je pozvao da 
služimo i pomažemo našim potreb-
nima, da uvijek iznova doživimo 
radost.

Hvala svima koji su nam pomo-
gli na bilo koji način: darovateljima 
štednjaka, kauča, perilice za rublje…

Posebno zahvaljujemo obitelji 
Bačić koja je, mijenjajući krovnu 
ciglu, Caritasu ustupila staru, koja još 
nije dotrajala, te smo je proslijedili u 
Knin samohranoj majci s troje djece 
koja je bila sretna da može pokriti 

Snježana 
Lovrić, 
Dobra 

Lovrić i 
Nada Duilo

Članice 
miljevačkog 

Caritasa s 
ravnateljicom 

Doma za starije 
u Oklaju       

Kata Duilo 
i Ana Galić 
peku rakiju

svoj krov. Zahvalu upućujemo i Josi 
Piliću koji je Miljevčanima na misi 
u Zagrebu ponudio svoju knjigu 
“Između dvije rijeke“,  a sav prihod 
od prodaje, 1435 kn, proslijedio 
Caritasu.

Dragi naši, ostanimo sjedinjeni u 
pomaganju i molitvi. Budimo jedno 
srce, jedna duša. Neka vas Gospodin 
čuva i blagoslovi, stostruko vam vrati 
sve ono što darujete.

Sretan vam i blagoslovljen Božić!

Caritas Miljevci
Dobra Lovrić, ravnateljica

Kontakti:
Župni ured – 022 882 055
Dobra Lovrić – 098 934 0965
caritasmiljevci42@gmail.com

Žiro račun: Župa Imena Isusova Miljevci
napomena: za Caritas
IBAN HR8724110061120003395

DOBROVOLJNI PRILOZI
ZA CRKVU
Zdravko Lovrić	 200 kn
Maja Skelin pok. Nike 	 200 kn
Mate Malenica 	 400 kn
Ivan Lovrić 	 100 kn
N.N. 	 200 kn
Slavka Lovrić 	 100 kn
N.N. 	 200 kn
Joso Skelin                 50 £ 50 £ 50 £ 50 £
Mate Dželalija 	 50 €
Marija Vatavuk 	 200 kn
N.N. 	 200 kn
Jadranka Galić 	 50 €
Šime Vatavuk 	 1.000 kn
Jadranka Brnadić 	 100 CAD
Marko Grabić 	 100 €
Jaka Odrljin 	 100 kn
Jaka Šuto 	 100 kn
Anka Bulat-Vranjković 	 200 CAD
Anđelko Grabić 	 200 kn
Mara Bačić ud. Šime 	 100 CAD
Drago Jurašin 	 100 €
Mijo Bačić 	 200 kn
Jakov Skelin 	 100 CAD
Davor i Dragica Deronja 	 100 CAD
Marinko Kulušić 	 300 kn
Mate Kulušić 	 300 kn
Božo Ivić 	 200 kn
Stipe Sunko 	 100 €
Ljilja i Mile Galić 	 200 kn
Mirjam Ćurić 	 300 kn
Jelka Capan r. Skelin 	 200 kn
Mate Vatavuk 	 500 kn
Nikola Vukorepa 	 200 kn
Ante Puljić 	 100 kn
Ante Višić 	 300 kn
Neven Kulušić Marijankov           100 €
Paola Marie Brajnović 	 100 kn
Anka Kulušić 	 200 kn
Paško Skelin 	 200 kn
Blaženka Pavković r. Vukorepa 300 kn
Marija Biluš r. Malenica 	 200 kn
Anka Malenica 	 200 kn
Zvonimir Vlaić 	 200 kn
Jandre Vlaić 	 150 kn

Vedran Vlaić 	 200 kn
Ivan Šostera 	 100 kn
Nikola Čipčić 	 100 kn
Nikica Višić 	 100 kn
Joso Gverić 	 100 kn
Mate i Boja Grabić 	 200 kn
Petar Bubalo         	 50 € 
Marija Skelin ud. Krste 	 200 kn
Ante Perišić pok. Mile 	 100 kn

UMJESTO VIJENACA ZA CRKVU
Pok. Frane Samodol 	 400 kn
Pok. Mate Bačić 	 600 kn
Pok. Jago Dželalija 	 450 kn
Pok. Šime Ivić 	 200 kn
Pok. Branko Bačić 	 1060 CAD
Pok. Mate Malenica 	 100 kn
Pok. Marija Malenica 	 100 kn
Pok. Kata Samodol 	 890 kn

ZA LIST MILJEVCI
Anđa Puljić 	 150 kn
Nikica Malenica pok. Ante	 500 kn
Šime Gverić 	 200 kn
S. Hijacinta Bačić 	 200 kn
Jere Bačić 	 100 kn
fra Vinko Prlić 	 200 kn
Nikola Malenica 	 200 kn
Joso Skelin Bićin	 50 £
Tonči Dželalija pok. Jage	  500 kn
Marica i Šime Badžim 	 100 AUD
Milka Ravlić 	 100 AUD
S. Ana Samodol 	 100 kn
Marija Džoja 	 200 kn
Jadranka Galić 	 50 €
Anka Bulat-Vranjković 	 100 CAD
Ante Tone Skelin 	 50 €
Jaka Samodol ud. Jose 	 200 kn
Mile i Nevenka Duvnjak 	 50 CAD
Drago Jurašin 	 20 €
Mijo Bačić 	 200 kn
Ante Samodol Tone 	 50 €
Nevenka Sokol 	 200 kn
Davor i Dragica Deronja	 100 CAD

Milica Samodol 	 200 kn
Šimun Bralić 	 50 kn
Stipe Sunko 	 50 €
Mirjam Ćurić 	 100 kn
Ante Kulušić 	 100 kn
Slavko Deronja 	 200 kn
S. Ana Samodol 	 100 kn
Ana Stojanović 	 100 kn
Anđa Puljić 	 100 kn
Anka Lalić 	 100 kn
Petar Bačić 	 200 kn
Jelka Capan r. Skelin        	 100 kn
Josip Šostera 	 200 kn
Zdravko Vlaić 	 200 kn
Željko Lovrić 	 200 kn
Željko Skelin 	 200 kn
Ante Višić 	 50 kn
Ivanka Bukmir 	 50 kn
Manda Dabelić 	 100 kn
Anka Kulušić 	 100 kn
Ante Malenica 	 200 kn
Marina Biluš r. Malenica 	 200 kn
Zora Kovačević 	 200 kn
Pavao Kulušić 	 100 kn
Nikola Stojanović 	 200 kn
Ante Čipčić 	 200 kn
Joso Pletikosa 	 100 kn
Branko Samodol 	 100 kn
Ivan Samodol 	 150 kn
Branko Kisić 	 200 kn
Neda Barišić 	 100 kn
Ana Blažanović 	 100 kn
Neda Burilo 	 100 kn
Ivan Šostera 	 50 kn
Anka Dujić 	 50 kn
Nikica Višić 	 50 kn
Ivan Bačić 	 50 kn
Senija Sunko 	 100 kn
Ante Vlaić 	 100 kn
Petar Bubalo 	 10 €
Ante Perišić pok. Mile 	 100 kn
Pile Bačić	 100 AUD

ZA CARITAS
Kristina Jerko 	 200 kn

Miljevčani u 
Zagrebu
Veliki broj Miljevčana i ove godine je zajednički slavio 
svetu misu u crkvi Gospe Lurdske u Zagrebu. Naš župnik, 
zajedno s crkvenim zborom, 12. studenoga krenuo je put 
Zagreba s uobičajenim miljevačkim darovima za zakusku i 
druženje poslije mise. Raspoloženi miljevački Zagrepčani 
rado su kušali donesene delicije, porazgovorili se, i sami 
darovali župu iz koje su potekli i tako pokazali koliko im je 
važno da Crkva u njihovu rodnom selu i izvan njega i dalje 
marno radi na okupljanju i duhovnoj okrjepi vjernika.

Svim darovateljima od srca hvala!
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Dragi Miljevčani,

i ove godine Župa Presvetog Ime-

na Isusova Miljevci je sudjelovala 

na 17. festivalu žudija kojemu je 

domaćin bila Župa Svetoga Antu-

na Padovanskog u Kominu. Susret 

je održan tradicionalno na Uskrsni 

ponedjeljak, 17. travnja 2017. go-

dine. Na susretu su sudjelovali 

čuvari Kristova groba iz 34 župe. 

Program susreta započeo je sve-

tom misom u crkvi sv. Ante koju je 

predvodio župnik don Petar Perleta 

u koncelebraciji sa župnicima koji 

su pristigli sa svojim župljanima. 

Nakon svete mise, ispred crkve 

je snimljena 553. milenijska foto-

grafija Šime Strikomana, a potom 

je uslijedio mimohod žudija kroz 

ulice Komina. 

Daljnji program susreta odvijao 

se na rivi gdje su se  naizmjenično 

postrojavale sve skupine žudija 

te je time svaka župa mogla pred-

staviti vlastite običaje vezane uz 

Veliki tjedan i čuvare Kristova 

groba. Na spomenutom susretu 

miljevačke su žudije nastupili bez 

dugogodišnjeg vjernog člana, pok. 

Branka Šarca, čiji se nedostatak 

značajno osjetio. Ove godine je, 

zbog određenih okolnosti, novi 

zapovjednik miljevačkih žudija 

postao Krešimir Samac. Potrebno 

je istaknuti iznimno dobru orga-

nizaciju domaćina, Župu Svetoga 

Antuna Padovanskog, čiji su se 

župljani trudili da sve prođe 

u pozitivnom ozračju. Sljedeći 

domaćin susreta bi trebala biti 

Župa Uznesenja Blažene Djevice 

Marije u Mariji Bistrici. 

Ove godine uvelike nam je 

pomogao naš župnik fra Ivan 

Vidović koji nam je na raspolag-

anje stavio župni kombi. Posebno 

zahvaljujem svim miljevačkim 

žudijama na odazivu i korektnosti 

prilikom susreta, te ovim putem 

pozivam sve miljevačke momke 

dobre volje da se ubuduće pridruže 

žudijama te da time nastavimo s 

ovom relativno “mladom“ tradici-

jom miljevačkog kraja. 

U svoje ime i u ime svih 

miljevačkih žudija želim Vam bla-

goslovljen Božić i sretnu Novu 

2018. godinu.

Žudija Ivan Galić               

Susret žudija u Kominu KRŠTENI od 17. travnja do kraja 2017. godine

"Ako se tko ne rodi iz vode i Duha,  
ne može ući u kraljevstvo Božje."

Drinovci 17. travnja Josip Kulušić, sin Zlatka i Josipe r. Banić
Drinovci 14. svibnja Mija Vatavuk, kći Josipa i Kristine r. 
Sikavica
Širitovci 4. lipnja Eva Galić, kći Mate i Anđele r. Gović
Drinovci 4. lipnja Maša Kulušić, kći Ante i Jelene r. Jurić
Drinovci 25. lipnja Nella Vlaić, kći Mate i Antonije r. Pletikosa
Širitovci 29. srpnja Pešo Galić, sin Matka i Nade r. Žaper
Širitovci 18. kolovoza Aria Šimunić, kći Šime i Ivane r. Lovrić
Širitovci 17. rujna Ivan Lovrić, sin Željka i Dobre r. Buzov
Drinovci 16. prosinca Iva Vukorepa, kći Ivana i Antonije r. 
Labor

VJENČANI u 2017. godini

"Što Bog združi, čovjek neka ne rastavlja!"
Drinovci 28. travnja Nikola Bosna i Anđela Ivić
Drinovci 20. svibnja Branimir Tokić i Kristina Vukičević
Drinovci 7. srpnja Ante Samodol i Leanne Renée Fleming
Drinovci 29. srpnja Andreas Malenica i Stephanie Löbbing
Širitovci 19. kolovoza Damir Sušić i Anamaria Duilo
Širitovci 26. kolovoza Toni Đapić i Marina Kristina Duilo
Visovac 22. rujna Tin Hršak i Mirna Ivić
Drinovci 30. rujna Ante Kulušić i Laura Kontrec
Drinovci 16. prosinca Ivan Vukorepa i Antonija Labor

UMRLI od 22. ožujka - 30. studenog

Pokoj vječni daruj im Gospodine i svjetlost vječna  
svjetlila njima! Počivali u miru Božjem.

22. ožujka Branko Šarac u 59. g.
30. ožujka Frane Samodol u 84. g.
  5. travnja Stipe Škeljo u 79. g.
22. travnja Frane Galić u 81. g.
27. travnja Branko Bačić u 67. g.
29. travnja Marija Bačić r. Bačić u 88. g.
  1. svibnja Mate Bačić u 20. g.
13. svibnja Marin Bubalo u 27. g.
19. svibnja Marko Kulušić u 89. g.
23. svibnja Pera Lovrić r. Vranjković u 85. g.
29. travnja Jago Dželalija u 81. g.
15. lipnja Luca Malenica r. Kulušić u 83. g.
  2. srpnja Tereza Grabić r. Gjidara u 80. g.
15. srpnja Mate Samodol u 87. g.
  4. kolovoza Tomislav Dželalija u 70. g.
11. kolovoza Šime Ivić u 79. g.
18. kolovoza Marija Vatavuk r. Lovrić u 90. g.
26. kolovoza Manda Kozić r. Bačić u 89. g.
27. kolovoza Milka Vlaić r. Vukorepa u 89. g.
17. rujna Mate Malenica u 80. g.
25. listopada Stana Pletikosa r. Erceg u 81. g.
  2. studenog Kata Samodol r. Ivić u 86. g.
  4. studenog Manda Kulušić r. Ivić u 84. g.
  5. studenog Marija Malenica u 88. g.
18. studenog Ana Malenica r. Grabić u 85. g.
30. studenog Ana Kulušić ud. Frane u 88. g.

Obitelj Željka i Dobre Lovrić iz Vukačića u 
Širitovcima ove godine je blagoslovljena petim 
djetetom, malim Ivanom.
Zadnji put peto dijete u miljevačkoj obitelji 
rođeno je prije 12 godina u Karalićima.

Svete mise uljepšava nam zbor mladih: 
Franka Kulušić, Lucija Malenica, Iva Malenica, 
Ante Duilo, Irena Pulić, Barbara Pulić, Maja 
Vatavuk
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Probe pjevanja:   
Odrasli subotom u 19 sati, mladi subotom u 

18 sati.
Vjeronauk:   
Prvopričesnici ponedjeljkom poslije nastave.

                       Krizmanici petkom poslije nastave.
Caritas:  
Svake posljednje nedjelje u mjesecu u 18 sati.
Roditeljski sastanci 
za prvopričesnike i krizmanike: 3 puta tijekom 
godine.
Čuvari Gospodinova groba:
 Pripreme kroz korizmu.
List “Miljevci“ 
redovito izlazi dva puta godišnje, za Božić i 
za Uskrs. Uzdržava se dobrovoljnim prilozima 
koji se objavljuju u listu. Nedjeljne i blagdanske mise: Svake nedjelje 

i blagdana slave se dvije mise: u Drinovcima i 
Širitovcima u 9.30 i 11 sati (a od blagdana sv. 
Petra i Pavla do blagdana Gospe od Milosti u 9 
i 10.30 sati). Raspored misa pogledajte u listu 
“Miljevci“.

Nedjeljom u korizmi: Put križa u 10.45 u crkvi 
u kojoj se slavi župna misa u 11 sati.
Ostale dane misa po dogovoru i nakani 
vjernika.

U župnoj crkvi Imena Isusova u Dri-
novcima:
Petkom:  Večernja misa poslije krunice u 18 
sati. Krunica se moli svakog petka osim kroz 
korizmu, kada se, u isto vrijeme, moli Put križa.

Svakog prvog petka u mjesecu:  Pobožnost 
prvih petaka u čast Presvetom Srcu Isusovu u 
18 sati, prigoda za ispovijed.

Svake prve subote u mjesecu:  Sat klanjanja 
pred Presvetim Oltarskim Sakramentom u 18 
sati.

Svibanjske i listopadske pobožnosti: U 
svibnju i listopadu svaki dan, osim nedjeljom, 
održava se pobožnost u čast Nebeske Majke i 
Blažene Djevice Marije u 18 sati.

Duhovne obnove (trodnevnice) održavaju 
se za svetkovine Presvetog Imena isusova i 
Gospe od Milosti.

KRŠTENJE: 
Mole se roditelji da prijave svoje dijete za krštenje 
najkasnije 3 tjedna prije samog krštenja, koje se 
obavlja preko sv. mise ili u dogovoru s roditeljima.

prva sveta pričest: 
održat će se u svibnju 2018. godine. Ove godine 
pripremamo 7 djece za taj sakrament.

PRVA SVETA PRIČEST:  
Prva sv. pričest održat će se 14. svibnja 2017. go-
dine. Ove godine pripremamo 7 djece za taj sveti 
sakrament.

ISPOVIJED: 
Prigoda za sv. ispovijed je svake nedjelje i blagdana 
prije mise kao i petka prije mise u 18 sati. Prigoda 
za božićnu ispovijed bit će 17. prosinca u 15.30 is-
tovremeno u obje crkve.

krizma će se održati u svibnju 2018. godine.  Za 

ŽUPNE AKTIVNOSTI

POBOŽNOSTI U ŽUPI:

SAKRAMENTI: ovaj sakrament pripremamo 13 pripravnika.

VJENČANJE
Mole se zaručnici da se prijave za vjenčanje najkasnije 
3 mjeseca prije željenog datuma vjenčanja, kako bi se 
sve pripreme mogle obaviti u miru i bez napetosti. 
Tečaj priprave za brak je obvezan. 
Vjenčanje se obavlja preko sv. mise prema dogovoru 
s mladencima. Tko nije kršten na Miljevcima treba 
župniku donijeti krsni list župe krštenja i potvrdu 
matičara.

BOLESNIČKO POMAZANJE: 
Moli se rodbina starijih i nemoćnih da se na vrijeme 
jave župniku kako bi njihovi najmiliji primili sakra-
mente popudbine: ispovijed, bolesničko pomazanje 
i pričest.

sprovodi:
Moli se rodbina pokojnika da odmah prijavi smrtni 
slučaj zbog dogovora o prikladnom vremenu za 
sprovod. Tek nakon dogovora sa svećenikom mogu 
se tiskati osmrtnice.

Devizni račun: Župa Imena Isusova Miljevci
IBAN: HR4723400091110891786
SWIFT adresa(BIC): PBZGHR2X
Privredna banka Zagreb

Od srca hvala svim 
darovateljima 
na njihovim 
prilozima za 
cvijeće u crkvama. 
Zahvaljujući vama, 
dragi darovatelji, 
oltari u crkvama 
su svake nedjelje i 
blagdanima okićeni. 
Molimo sve članove 
naše župe za dopri-
nos u bilo kojem 
obliku i unaprijed 
zahvaljujemo.

ZAHVALE

Naše župljanke uređuju “Isusov 
grob“ u crkvi Imena Isusova 

BOŽIĆNI BLAGOSLOV OBITELJI

GODIŠNJA OBVEZA  
PREMA SAKRISTANU
Cijenjeni župljani, ovim vas putem podsjećam 
na vašu stalnu godišnju obvezu (50 kn) prema 
sakristanu. Hvala!     

PREDBOŽIĆNA  
ISPOVIJED U NAŠOJ ŽUPI
Došašće je vrijeme nade i očekivanja. Kristovo 
rođenje je ispunjenje svih nadanja i očekivanja. 
Krist je Bog mira koji svoj mir daruje svima nama. 
Ako smo izgubili taj duhovni mir, potražimo ga u 
sakramentu svete ispovijedi u nedjelju 17. pros-
inca u 15.30 sati istovremeno u obje crkve.

POHOD BOLESNIKA  
I NEMOĆNIKA
Mole se svi koji imaju doma bolesne i nemoćne 
da se na vrijeme jave župniku kako bi ih mogao 
posjetiti od 18. do 20. prosinca, od 9 do 12 sati i 
podijeliti im svete sakramente. Župnik će bolesne 
i nemoćne pohoditi prema sljedećem rasporedu:
Ponedjeljak, 18. prosinca  – Bogatići i Karalići
Utorak, 19. prosinca – Širitovci, Kaočine i Ključ
Srijeda, 20. prosinca – Brištani i Drinovci

Poštovani župljani, ovim putem želio bih vas pods-
jetiti na sve ono što je potrebno za blagoslov obitelji:
	 obitelj na okupu 
	 doček svećenika na kućnome pragu
	 upaljena božićna svijeća
	 blagoslovljena voda, grančica masline,  
       ružmarina ili sl.
	 križ na stolu ili na zidu pokraj stola
	 Biblija na stolu
	 ugašen televizor
Običaj je kod nas da se kod blagoslova daje i novčani 
doprinos za redovinu, crkvu ili Caritas. Molim vas da 
doprinos, ako se za njega odlučite, unaprijed pri-

premite kako se ne bi remetio tijek blagoslova svih 
obitelji.
Raspored blagoslova obitelji
Utorak, Stipandan 26. prosinca, iza mise – Bogatići
Srijeda, Ivandan 27. prosinca, iza mise – Brištani Donji
Četvrtak, Mladenci 28. prosinca od 9 sati – Brištani 
Gornji i Karalići
Petak, 29. prosinca od 9 sati – Širitovci
Subota 30. prosinca od 9 sati – Kaočine
Utorak, 2. siječnja 2018. od 9 sati – Ključ
Srijeda, 3. siječnja 2018. od 9 sati – Drinovci
Četvrtak, 4. siječnja od 9 sati – ostatak
Petak, 5. siječnja od 9 sati – ostatak

Napomena:  Ako zbog sprovoda ili nevremena ne stignem blagosloviti dio sela ili zaseoka u dogovoreni 
dan, to ću učiniti 4. ili 5. siječnja 2018. Hvala na razumijevanju, fra Ivan

MILJEVCI



21. lipnja 2017.
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